European Parliament



2014-2019

Committee on Legal Affairs

2016/0400(COD)

19.12.2017

AMENDMENTS 388 - 709

Draft report

József Szájer

Adapting a number of legal acts providing for the use of the regulatory procedure with scrutiny to Articles 290 and 291 of the Treaty on the Functioning of the EU

Proposal for a regulation (COM(2016)0799 – C8-0524/2016 – 2016/0400(COD))

 $AM_Com_LegReport$

EN

Amendment 388 Daniel Buda

Proposal for a regulation Recital 1

Text proposed by the Commission

(1) The Treaty of Lisbon *introduced a* distinction between powers delegated to the Commission to adopt non-legislative acts of general application to supplement or amend certain non-essential elements of a legislative act (delegated acts), and the powers conferred upon the Commission to adopt acts to ensure uniform conditions for implementing legally binding Union acts (implementing acts).

Amendment

(1) The Treaty of Lisbon has substantially modified the legal framework governing the powers conferred on the Commission by the legislator, introducing a clear distinction between powers delegated to the Commission to adopt non-legislative acts of general application to supplement or amend certain non-essential elements of a legislative act (delegated acts), and the powers conferred upon the Commission to adopt acts to ensure uniform conditions for implementing legally binding Union acts (implementing acts).

Or. ro

Amendment 389 Daniel Buda

Proposal for a regulation Recital 3

Text proposed by the Commission

(3) *Earlier* proposals *relating to the* alignment of legislation referring to the regulatory procedure with scrutiny with the legal framework introduced by the Lisbon Treaty¹⁸*were* withdrawn¹⁹due to the stagnation of the interinstitutional negotiations.

Amendment

(3) In 2013, the Commission brought forward three legislative proposals (Omnibus I, II and III) for the horizontal alignment of legislation referring to the regulatory procedure with scrutiny with the legal framework introduced by the Lisbon Treaty¹⁸. The Council refused to support these Commission proposals, which were therefore withdrawn due to the stagnation of the interinstitutional negotiations.

¹⁸ COM(2013) 451 final, COM(2013) 452

¹⁸ COM(2013) 451 final, COM(2013) 452

final and COM(2013) 751 final ¹⁹ (2015/C 80/08), OJ C 80 of 7.02.2015, p. 17.

Or. ro

Amendment 390 Daniel Buda

Proposal for a regulation Recital 4

Text proposed by the Commission

(4) The European Parliament, the Council and the Commission subsequently agreed on a new framework for delegated acts in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016²⁰ and acknowledged the need to align all existing legislation to the legal framework introduced by the Lisbon Treaty. In particular, they agreed on the need to give high priority to the prompt alignment of all basic acts which still refer to the regulatory procedure with scrutiny. The Commission gave a commitment to prepare a proposal for that alignment by the end of 2016.

Amendment

(4) The European Parliament, the Council and the Commission subsequently agreed on a new framework for delegated acts in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016²⁰ and acknowledged the need to align all existing legislation to the legal framework introduced by the Lisbon Treaty. In particular, they agreed on the need to give high priority to the prompt alignment of all basic acts which still refer to the regulatory procedure with scrutiny. The Interinstitutional Agreement, and more specifically the Common Understanding on delegated acts annexed thereto, is helping to improve the framework for delegated acts by providing for a clear commitment to systematic consultation of experts from the Member States in the preparation of delegated acts, including the draft text, and is hence fulfilling a key condition for the success of the second attempt to align the old RPS provisions with the Lisbon Treaty. The Commission gave a commitment to prepare a proposal for that alignment by the end of 2016.

²⁰ OJ L 123, 12.5.2016, p. 1.

PE615.472v01-00

²⁰ OJ L 123, 12.5.2016, p. 1.

Amendment 391 Daniel Buda

Proposal for a regulation Recital 6

Text proposed by the Commission

(6) Other empowerments in basic acts which provide for the use of the regulatory procedure with scrutiny fulfil the criteria in Article 291(2) of the TFEU and should be adapted to that provision.

Amendment

(6) Other empowerments in basic acts which provide for the use of the regulatory procedure with scrutiny fulfil, *on an exceptional basis*, the criteria in Article 291(2) of the TFEU and should be adapted to that provision, *where there is specific and sound justification for this*.

Or. ro

Amendment 392 Daniel Buda

Proposal for a regulation Recital 8 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

(8a) Bundling and introducing empowerments that are not closely linked to one other within a single Commission delegated act prevents Parliament from exercising its right of scrutiny, as it is forced to simply accept or refuse the entire package and cannot express an opinion on each empowerment individually.

Or. ro

Amendment 393 Jens Rohde

 $AM \ 1142203 EN. docx$

Text proposed by the Commission

Amendment

(8a) Bundling and presenting empowerments that are not closely linked with each other within a single Commission delegated act impedes the exercise of Parliament's right of scrutiny, as it is forced to simply accept or refuse the entire package, which leaves no room to express an opinion on each empowerment individually.

Or. en

Amendment 394 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 1005/2009 Article 7 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning the form and content of the label to be used.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the form and content of the label to be used.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 395 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 2 – point a Regulation (EC) No 1005/2009

PE615.472v01-00

Article 8 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning the form and content of the label to be used.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the form and content of the label to be used.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 396 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 3 – point a Regulation (EC) No 1005/2009 Article 10 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning the form and content of the label to be used.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the form and content of the label to be used.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 397 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 3 – point b Regulation (EC) No 1005/2009 Article 10 – paragraph 6 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning a mechanism for the allocation of quotas to producers and importers.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning a mechanism for the allocation of quotas to producers and importers.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 398 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 1005/2009 Article 19

Text proposed by the Commission

"The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning additional measures for the monitoring of controlled substances or new substances and of products and equipment containing or relying on controlled substances placed under temporary storage, customs warehousing or free zone procedure or in transit through the customs territory of the Union and subsequently reexported, on the basis of an evaluation of the potential risks of illegal trade linked to such movements, taking into account the environmental benefits and socio-economic impacts of such measures.;

Amendment

"The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a to supplement this Regulation by establishing rules concerning additional measures for the monitoring of controlled substances or new substances and of products and equipment containing or relying on controlled substances placed under temporary storage, customs warehousing or free zone procedure or in transit through the customs territory of the Union and subsequently re-exported, on the basis of an evaluation of the potential risks of illegal trade linked to such movements, taking into account the environmental benefits and socio-economic impacts of such measures.

Or. en

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 399 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 7 Regulation (EC) No 1005/2009 Article 20 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *concerning* the rules, in line with decisions taken by the Parties, applicable to the release for free circulation in the Union of products and equipment imported from any State not party to the Protocol which were produced using controlled substances but do not contain substances which can be positively identified as controlled substances. The identification of such products and equipment shall comply with periodical technical advice given to the Parties.;

Amendment

The Commission is empowered to 2. adopt delegated acts in accordance with Article 24a to supplement this Regulation by establishing the rules, in line with decisions taken by the Parties, applicable to the release for free circulation in the Union of products and equipment imported from any State not party to the Protocol which were produced using controlled substances but do not contain substances which can be positively identified as controlled substances. The identification of such products and equipment shall comply with periodical technical advice given to the Parties.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 400 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 8 – point b Regulation (EC) No 1005/2009 Article 22 – paragraph 4 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning a list of products and equipment, in line with decisions taken by the Parties, for which the recovery of controlled substances or destruction of products and equipment without prior recovery of controlled substances shall be considered technically and economically feasible, specifying, if appropriate, the technologies to be applied.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning a list of products and equipment, in line with decisions taken by the Parties, for which the recovery of controlled substances or destruction of products and equipment without prior recovery of controlled substances shall be considered technically and economically feasible, specifying, if appropriate, the technologies to be applied.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 401 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 8 – point c Regulation (EC) No 1005/2009 Article 22 – paragraph 5 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission shall evaluate the measures taken by the Member States and is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning those minimum qualification requirements, in the light of that evaluation and of technical and other relevant information.;

Amendment

The Commission shall evaluate the measures taken by the Member States and is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning those minimum qualification requirements, in the light of that evaluation and of technical and other relevant information.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

PE615.472v01-00

10/188

Amendment 402 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 9 – point a – point i Regulation (EC) No 1005/2009 Article 23 – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

In the light of an evaluation of those measures taken by the Member States and of technical and other relevant information, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a concerning the harmonisation of those minimum qualification requirements.;

Amendment

In the light of an evaluation of those measures taken by the Member States and of technical and other relevant information, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the harmonisation of those minimum qualification requirements.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 403 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 9 – point b Regulation (EC) No 1005/2009 Article 23 – paragraph 7

Text proposed by the Commission

7. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a establishing a list of technologies or practices to be used by undertakings to prevent and minimise any leakage and emissions of controlled substances.;

Amendment

7. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by* establishing a list of technologies or practices to be used by undertakings to prevent and minimise any leakage and emissions of controlled substances.

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 404 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part I – point 3 – paragraph 3 – point 14 Regulation (EC) No 1005/2009 Article 27 – paragraph 10

Text proposed by the Commission

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *concerning amendments* to the reporting requirements laid down in paragraphs 1 to 7 of this Article in order to meet the commitments under the Protocol or to facilitate their application..

Amendment

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a to *amend* the reporting requirements laid down in paragraphs 1to 7 of this Article in order to meet the commitments under the Protocol or to facilitate their application.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 405 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part II – point 4 – paragraph 2 – point 1 Directive 2002/58/EC Article 4 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14b, *concerning* the circumstances, format and procedures applicable to the information and notification requirements

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14b to supplement this Directive in respect of the circumstances, format and procedures applicable to the information

AM\1142203EN.docx

12/188

PE615.472v01-00

referred to in paragraphs 2, 3 and 4 of this Article, following consultation with the European Network and Information Security Agency (ENISA), the Working Party on the Protection of Individuals with regard to the Processing of Personal Data established by Article 29 of Directive 95/46/EC and the European Data Protection Supervisor.; and notification requirements referred to in paragraphs 2, 3 and 4 of this Article, following consultation with the European Network and Information Security Agency (ENISA), the Working Party on the Protection of Individuals with regard to the Processing of Personal Data established by Article 29 of Directive 95/46/EC and the European Data Protection Supervisor.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 406 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part II – point 5 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 733/2002 Article 3 – paragraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

adopt delegated acts in accordance with Article 5a establishing the criteria and the procedure for the designation of the Registry. Amendment

(a) adopt delegated acts in accordance with Article 5a to supplement this
Regulation by establishing the criteria and the procedure for the designation of the Registry.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 407 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part II – point 5 – paragraph 2 – point 2 – point a Regulation (EC) No 733/2002 Article 5 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

After consulting the Registry, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 5a setting out public policy rules on the implementation and function of the .eu TLD and public policy principles on registration.;

Amendment

After consulting the Registry, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 5a *to supplement this Regulation by* setting out public policy rules on the implementation and function of the .eu TLD and public policy principles on registration.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 408 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part II – point 5 – paragraph 2 – point 2 – point b Regulation (EC) No 733/2002 Article 5 – paragraph 2 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

Where a Member State or the Commission within 30 days of publication raises an objection to an item included in a notified list, the Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 5a, to remedy the situation.;

Amendment

Where a Member State or the Commission within 30 days of publication raises an objection to an item included in a notified list, the Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 5a, to remedy the situation *by supplementing this Regulation*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 409 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IV – point 20 – paragraph 2 – point 1 Directive 98/24/EC Article 3 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a *concerning the establishment or revision of* indicative occupational exposure limit values, taking into account the availability of measurement techniques.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a *to supplement this Directive by establishing or revising* indicative occupational exposure limit values, taking into account the availability of measurement techniques.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 410 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 1 Directive 2009/73/EC Article 6 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines for regional cooperation in a spirit of solidarity.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines for regional cooperation in a spirit of solidarity.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 411 József Szájer

 $AM \ 1142203 EN. docx$

Text proposed by the Commission

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed for the application of this Article.;

Amendment

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed for the application of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 412 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 3 Directive 2009/73/EC Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines to ensure full and effective compliance of the transmission system owner and of the storage system operator with paragraph 2 of this Article.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines to ensure full and effective compliance of the transmission system owner and of the storage system operator with paragraph 2 of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 413 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 4 Directive 2009/73/EC Article 36 – paragraph 10

Text proposed by the Commission

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines for the application of the conditions laid down in paragraph 1 of this Article and setting out the procedure to be followed for the application of paragraphs *3*, *6*, 8 and 9 of this Article.;

Amendment

10. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines for the application of the conditions laid down in paragraph 1 of this Article and setting out the procedure to be followed for the application of paragraphs *3*,*6*, 8 and 9 of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 414 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 5 Directive 2009/73/EC Article 42 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines on the extent of the duties of the regulatory authorities to cooperate with each other and with the Agency.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines on the extent of the duties of the regulatory authorities to cooperate with each other and with the Agency.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 415 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 6 Directive 2009/73/EC Article 43 – paragraph 9

Text proposed by the Commission

9. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed by the regulatory authorities, the Agency and the Commission as regards the compliance of decisions taken by regulatory authorities with the Guidelines referred to in this Article.;

Amendment

9. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed by the regulatory authorities, the Agency and the Commission as regards the compliance of decisions taken by regulatory authorities with the Guidelines referred to in this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 416 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 29 – paragraph 2 – point 7 Directive 2009/73/EC Article 44 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a establishing Guidelines which specify the methods and arrangements for

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Directive by* establishing Guidelines which specify the

18/188

record keeping as well as the form and content of the data that shall be kept.;

methods and arrangements for record keeping as well as the form and content of the data that shall be kept.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 417 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 30 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 715/2009 Article 3 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed for the application of paragraphs 1 and 2 of this Article.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a *to supplement this Regulation by* establishing Guidelines setting out the details of the procedure to be followed for the application of paragraphs 1 and 2 of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 418 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 30 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 715/2009 Article 6 – paragraph 11 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

Where the Commission proposes to adopt a

Amendment

Where the Commission proposes to adopt a

AM\1142203EN.docx

PE615.472v01-00

network code on its own initiative, the Commission shall consult the Agency, the ENTSO for Gas and all relevant stakeholders in regard to the draft network code during a period of no less than two months. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a adopting such network codes.; network code on its own initiative, the Commission shall consult the Agency, the ENTSO for Gas and all relevant stakeholders in regard to the draft network code during a period of no less than two months. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a *to supplement this Regulation by* adopting such network codes.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 419 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 30 – paragraph 2 – point 4 Regulation (EC) No 715/2009 Article 12 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

For the purposes of achieving the goals set out in paragraphs 1 and 2 of this Article, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a determining the geographical area covered by each regional cooperation structure, taking into account existing regional cooperation structures. For that purpose, the Commission shall consult the Agency and the ENTSO for Gas.

Amendment

For the purposes of achieving the goals set out in paragraphs 1 and 2 of this Article, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a *to supplement this Regulation by* determining the geographical area covered by each regional cooperation structure, taking into account existing regional cooperation structures. For that purpose, the Commission shall consult the Agency and the ENTSO for Gas.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 420

PE615.472v01-00

József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part V – point 30 – paragraph 2 – point 5 Regulation (EC) No 715/2009 Article 23 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a establishing Guidelines on the issues listed in paragraph 1 of this Article and *amending* the Guidelines referred to in points (a), (b) and (c) thereof.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a *to supplement this Regulation by* establishing Guidelines on the issues listed in paragraph 1 of this Article and *to amend* the Guidelines referred to in points (a), (b) and (c) thereof.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement and i.e. to amend).

Amendment 421 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 35 – paragraph 3 – point 1 Council Directive 96/59/EC Article 10 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10b:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10b *to supplement this Directive for the following purposes*:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 422

József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 37 – paragraph 3 – point 2 Directive 2000/53/EC Article 5 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* minimum requirements for the certificate of destruction.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Directive by establishing* minimum requirements for the certificate of destruction.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 423 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 37 – paragraph 3 – point 4 Directive 2000/53/EC Article 7 – paragraph 2 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* the detailed rules necessary to control compliance of Member States with the targets set out in the first subparagraph. When preparing such rules, the Commission shall take into account all relevant factors, inter alia, the availability of data and the issue of exports and imports of end-of-life vehicles.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Directive by establishing* the detailed rules necessary to control compliance of Member States with the targets set out in the first subparagraph. When preparing such rules, the Commission shall take into account all relevant factors, inter alia, the availability of data and the issue of exports and imports of end-of-life vehicles.

Or. en

PE615.472v01-00

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement)

Amendment 424 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 37 – paragraph 3 – point 5 Directive 2000/53/EC Article 8 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* the standards referred to in paragraph 1. When preparing such standards, the Commission shall take account of the work going on in this area in the relevant international forums and contribute to this work as appropriate.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Directive by establishing* the standards referred to in paragraph 1. When preparing such standards, the Commission shall take account of the work going on in this area in the relevant international forums and contribute to this work as appropriate.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 425 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 38 – paragraph 3 – point 1 Directive 2000/60/EC Article 8 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 20a laying down technical specifications and standardised methods for analysis and monitoring of water

AM\1142203EN.docx

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 20a *to supplement this Directive by* laying down technical specifications and standardised methods for analysis and

monitoring of water status.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 426 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 38 – paragraph 3 – point 5 Directive 2000/60/EC Annex V – paragraph 1.4.1 – point (ix)

Text proposed by the Commission

(ix) The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 20a setting out the results of the intercalibration exercise and establishing the values of the Member State monitoring system classifications in accordance with points (i) to (viii). *It* shall be published within six months of the completion of the intercalibration exercise..

Amendment

(ix) The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 20a to supplement this Directive by setting out the results of the intercalibration exercise and by establishing the values of the Member State monitoring system classifications in accordance with points (i) to (viii). They shall be published within six months of the completion of the intercalibration exercise.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 427 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 42 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/7/EC Article 15 – paragraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

Amendment

PE615.472v01-00

(a) specifying the EN/ISO standard on the equivalence of microbiological methods for the purposes of Article 3(9); (a) *to supplement this Directive by* specifying the EN/ISO standard on the equivalence of microbiological methods for the purposes of Article 3(9);

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 428 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 42 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/7/EC Article 15 – paragraph 2 – point b

Text proposed by the Commission

(b) *amending* Annex I, where necessary in the light of scientific and technical progress, as regards the methods of analysis for the parameters set out in that Annex;

Amendment

(b) *to amend* Annex I, where necessary in the light of scientific and technical progress, as regards the methods of analysis for the parameters set out in that Annex;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend)

Amendment 429 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 42 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/7/EC Article 15 – paragraph 2 – point c

Text proposed by the Commission

amending Annex V where

necessary in the light of scientific and

Amendment

(c) *to amend* Annex V where necessary in the light of scientific and

AM\1142203EN.docx

(c)

PE615.472v01-00

technical progress.;

technical progress.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 430 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 22a *necessary* for the following:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 22a *to supplement this Directive* for the following *purposes*:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 431 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point a

Text proposed by the Commission

(a) *the elaboration of* the technical requirements for the purposes of Article 13(6), including technical requirements relating to the definition of weak acid dissociable cyanide and its measurement

Amendment

(a) *to elaborate* the technical requirements for the purposes of Article 13(6), including technical requirements relating to the definition of weak acid dissociable cyanide and its measurement

PE615.472v01-00

method;

Justification

method;

Clarification of empowerment.

Amendment 432 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point b

Text proposed by the Commission

(b) *the completion of* the technical requirements for waste characterisation contained in Annex II;

(b) to complete the technical requirements for waste characterisation contained in Annex II;

Or. en

Or. en

Justification

Clarification of empowerment.

Amendment 433 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

the interpretation of the definition (c) contained in point 3 of Article 3;

to provide an interpretation of the (c) definition contained in point 3 of Article 3;

Or. en

Amendment

Amendment

Justification

Clarification of empowerment.

Amendment 434 József Szájer

(d)

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d

Text proposed by the Commission

the definition of the criteria for the

Amendment

(d) *to define* the criteria for the classification of waste facilities in accordance with Annex III;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment.

classification of waste facilities in

accordance with Annex III:

Amendment 435 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 43 – paragraph 3 – point 1 Directive 2006/21/EC Article 22 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point e

Text proposed by the Commission

(e) *the determination of* any harmonised standards for sampling and analysis methods needed for the technical implementation of this Directive.

(e) *to determine* any harmonised standards for sampling and analysis methods needed for the technical implementation of this Directive.

Amendment

Or. en

Justification

Clarification of empowerment.

Amendment 436 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 45 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 166/2006 Article 8 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. Where it determines that no data on the releases from diffuse sources exist, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a to *initiate* reporting on releases of relevant pollutants from one or more diffuse sources using, where appropriate, internationally approved methodologies.;

Amendment

3. Where it determines that no data on the releases from diffuse sources exist, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a to *supplement this Regulation by initiating* reporting on releases of relevant pollutants from one or more diffuse sources using, where appropriate, internationally approved methodologies.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 437 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 46 – paragraph 3 – point 2 Directive 2007/2/EC Article 7 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a laying down technical arrangements for the interoperability and, where practicable, harmonisation of spatial data sets and services. Relevant user requirements, existing initiatives and international standards for the harmonisation of spatial data sets, as well

Amendment

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *to supplement this Directive by* laying down technical arrangements for the interoperability and, where practicable, harmonisation of spatial data sets and services. Relevant user requirements, existing initiatives and international standards for the harmonisation of spatial

as feasibility and cost-benefit considerations shall be taken into account in the development of those arrangements. data sets, as well as feasibility and costbenefit considerations shall be taken into account in the development of those arrangements.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 438 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 46 – paragraph 3 – point 3 Directive 2007/2/EC Article 16 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *concerning rules,* laying down, in particular, the following *to supplement this Chapter*:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *to supplement this Directive by* laying down, in particular, the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 439 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 46 – paragraph 3 – point 4 Directive 2007/2/EC Article 17 – paragraph 8 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

PE615.472v01-00

21a laying down rules governing those conditions. Those rules shall fully respect the principles set out in paragraphs 1, 2 and 3 of this Article.; 21a *to supplement this Directive by* laying down rules governing those conditions. Those rules shall fully respect the principles set out in paragraphs 1, 2 and 3 of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 440 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 49 – paragraph 2 – point 1 Directive 2008/56/EC Article 9 – paragraph 3 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a laying down, by 15 July 2010, criteria and methodological standards to be used by the Member States, on the basis of Annexes I and III, in such a way as to ensure consistency and to allow for comparison between marine regions or sub-regions of the extent to which good environmental status is being achieved.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Directive by* laying down, by 15 July 2010, criteria and methodological standards to be used by the Member States, on the basis of Annexes I and III, in such a way as to ensure consistency and to allow for comparison between marine regions or sub-regions of the extent to which good environmental status is being achieved.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 441 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 49 – paragraph 2 – point 2

Directive 2008/56/EC Article 11 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a laying down specifications and standardised methods for monitoring and assessment, which take into account existing commitments and ensure comparability between monitoring and assessment results.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Directive by* laying down specifications and standardised methods for monitoring and assessment, which take into account existing commitments and ensure comparability between monitoring and assessment results.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 442 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 54 – paragraph 4 – point 1 – point b Regulation (EC) No 66/2010 Article 6 – paragraph 7 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

For specific categories of goods containing substances referred to in paragraph 6, and only in the event that it is not technically feasible to substitute them as such, or via the use of alternative materials or designs, or in the case of products which have a significantly higher overall environment performance compared with other goods of the same category, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a granting derogations from paragraph 6 of this Article.

Amendment

For specific categories of goods containing substances referred to in paragraph 6,and only in the event that it is not technically feasible to substitute them as such, or via the use of alternative materials or designs, or in the case of products which have a significantly higher overall environment performance compared with other goods of the same category, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *to supplement this Regulation by laying down measures* granting derogations from paragraph 6 of this Article. Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 443 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VI – point 54 – paragraph 4 – point 2 Regulation (EC) No 66/2010 Article 8 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a laying down, no later than nine months after consulting the EUEB, measures to establish specific EU Ecolabel criteria for each product group. These measures shall be published in the Official Journal of the European Union.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *to supplement this Regulation by* laying down, no later than nine months after consulting the EUEB, measures to establish specific EU Ecolabel criteria for each product group. These measures shall be published in the Official Journal of the European Union.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 444 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 55 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EEC) No 3924/91 Article 2 – paragraph 6

Text proposed by the Commission

6. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a updating the Prodcom list and

Amendment

6. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation*

AM\1142203EN.docx

PE615.472v01-00

Or. en

the information actually collected for each heading.;

by updating the Prodcom list and the information actually collected for each heading.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 445 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 55 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EEC) No 3924/91 Article 3 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* detailed rules for applying paragraph 3 of this Article, including for the adjustment to technical progress.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by adopting* detailed rules for applying paragraph 3 of this Article, including for the adjustment to technical progress.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 446 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 55 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EEC) No 3924/91 Article 4 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

However, for certain headings in the Prodcom list, the Commission is Amendment

However, for certain headings in the Prodcom list, the Commission is

PE615.472v01-00

empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a providing that monthly or quarterly surveys are to be conducted.; empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by* providing that monthly or quarterly surveys are to be conducted.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 447 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 55 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EEC) No 3924/91 Article 5 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The required information shall be collected by the Member States using survey questionnaires the content of which shall comply with the arrangements defined by the Commission. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* those arrangements.;

Amendment

1. The required information shall be collected by the Member States using survey questionnaires the content of which shall comply with the arrangements defined by the Commission. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by defining* those arrangements.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 448 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 55 – paragraph 3 – point 5 Regulation (EEC) No 3924/91 Article 6 – paragraph 1

PE615.472v01-00

AM\1142203EN.docx

Justification

The Commission is empowered to adopt

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a amending the statistical units of the production system, the criteria used and the definitions specified in the Annex in order to adapt them to economic and technical developments.

Or. en

Or. en

delegated acts in accordance with Article

9a concerning the detailed rules in accordance with which Member States shall process the completed questionnaires referred to in Article 5(1) or the information from other sources referred to in Article 5(3).;

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a to supplement this Regulation by defining detailed rules in accordance with which Member States shall process the completed questionnaires referred to in Article 5(1) or the information from other sources referred to in Article 5(3).

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 449 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 56 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EEC) No 696/93 Article 6 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

delegated acts in accordance with Article 6a amending *in particular* the statistical units of the production system, the criteria used and the definitions specified in the Annex in order to adapt them to economic and technical developments.;

Clarification of empowerment.

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 1 – indent 4

Text proposed by the Commission

Amendment

- supplement that Regulation with the criteria for the measurement of quality;

- supplement that Regulation with the criteria for the measurement of quality *of the variables*;

Or. en

Justification

Alignment of the introductory (recital) text with amendment proposed for Article 10(5).

Amendment 451 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 2 – introductory part Regulation (EC) No 1165/98

Text proposed by the Commission

Amendment

(2) in Article 4(2), the second subparagraph is replaced by the following:

(2) in *point (d) of the first subparagraph of* Article 4(2), the second subparagraph is replaced by the following:

Or. en

Justification

Following recent Court of Justice case law, it is advisable that the empowerment clearly specifies whether the power is to supplement or to amend the legal act. This has been consistently done throughout the text.

Amendment 452 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 2 Regulation (EC) No 1165/98 Article 4 – paragraph 2 – subparagraph 1 – point d – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The details of the schemes referred to in the first subparagraph shall be as specified in the Annexes. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning* their approval and application.;

Amendment

The details of the schemes referred to in the first subparagraph shall be as specified in the Annexes. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by further specifying* their approval and application.

Or. en

Justification

Following recent Court of Justice case law, it is advisable that the empowerment clearly specifies whether the power is to supplement or to amend the legal act. This has been consistently done throughout the text.

Amendment 453 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 1165/98 Article 10 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning* the criteria for the measurement of quality.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by specifying* the criteria for the measurement of quality *of the variables*.

Or. en

Justification

Amendment specifies empowerment (to supplement) and the precise subject of the delegated act.

Amendment 454 Roberto Gualtieri

on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 4 a (new) Regulation (EC) No 1165/98 Article 18 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

Amendment

(4a) in Article 18, paragraph 3 is deleted;

Or. en

Justification

Paragraph 3 is a procedural provision relating to the Regulatory Procedure with Scrutiny (RPS), which is now redundant and thus deleted.

Amendment 455 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 1165/98 Article 18 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(3), Article 4(2), Article 10, Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2. shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time [from the* entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(3), the second subparagraph of point (d) of the first subparagraph of Article 4(2), Article 10(5), Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2. shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from ...[date of* entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the

AM\1142203EN.docx

39/188

European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

To ensure legal certainty, it is necessary to list specifically all the provisions granting delegated powers. The delegation of power is changed from an indefinite period to a period of five years consistent with the established practice in legislation in the area of ECON responsibilities and with the general Parliament approach. This is done consistently throughout the text.

Amendment 456 Roberto Gualtieri

on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation

Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 1165/98 Article 18 a – paragraph 3

Text proposed by the Commission

Amendment

3. The delegation of power referred to in Article 3(3), Article 4(2), Article 10, Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2 may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

3. The delegation of power referred to in Article 3(3), *the second subparagraph* of point (d) of the first subparagraph of Article 4(2), Article 10(5), Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2 may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Or. en

Justification

To ensure legal certainty, it is necessary to list specifically all the provisions granting delegated powers.

Amendment 457 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 1165/98 Article 18 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 3(3), Article 4(2), Article 10, Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2 shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or by the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

A delegated act adopted pursuant to Article 3(3), the second subparagraph of point (d) of the first subparagraph of Article 4(2), Article 10(5), Annex A points (a), (b) 3, (c) 2, (c) 10, (d) 2, (f) 8 and 9, Annex B points (b) 4 and (d) 2, Annex C points (b) 2, (d) 2 and (g) 2 and Annex D points (b) 2 and (d) 2 shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

To ensure legal certainty, it is necessary to list specifically all the provisions granting delegated powers. The scrutiny period is set at three months extendable once for further three months in line with the established practice in legislation in the area of ECON responsibilities. This is done consistently throughout the text.

Amendment 458 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 6 – point ii Regulation (EC) No 1165/98 Annex A – point b – point 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the* use *of* other observation units.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by providing for the possibility to* use other observation units.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 459 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 6 – point iii Regulation (EC) No 1165/98 Annex A – point c – point 2

Text proposed by the Commission

2. The information on output prices for non-domestic markets (No 312) and import prices (No 340) may be compiled using unit values for products originating from foreign trade or other sources only if there is no significant deterioration in quality compared to specific price information. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning* the conditions for assuring the necessary data quality.;

Amendment

2. The information on output prices for non-domestic markets (No 312) and import prices (No 340) may be compiled using unit values for products originating from foreign trade or other sources only if there is no significant deterioration in quality compared to specific price information. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by determining* the conditions for assuring the necessary data

Or. en

Justification

quality.

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 460 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 6 – point vi Regulation (EC) No 1165/98 Annex A – point d – point 2

Text proposed by the Commission

2. In addition, the production variable (No 110) and the hours-worked variable (No 220) are to be transmitted in workingday adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the amendment of* the list of variables to be transmitted in workingday adjusted form.;

Amendment

2. In addition, the production variable (No 110) and the hours-worked variable (No 220) are to be transmitted in working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *amending* the list of variables to be transmitted in working-day adjusted form.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 461 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 6 – point vii Regulation (EC) No 1165/98 Annex A – point f – point 8

Text proposed by the Commission

8. For the import price variable (No 340), the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the determination of* the terms for applying a European sample scheme as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2).;

Amendment

8. For the import price variable (No 340), the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement that Regulation by determining* the terms for applying a European sample scheme as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 462 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 6 – point viii Regulation (EC) No 1165/98 Annex A – point f – point 9

Text proposed by the Commission

9. The variables on the non-domestic markets (Nos 122 and 312) are to be transmitted according to the distinction into euro-zone and non-euro- zone. The distinction is to be applied to the total industry defined as NACE Rev. 2 Sections B to E, the MIGs, the Section (1 letter) and Division 2-digit level of NACE Rev. 2. The information on NACE Rev. 2 D and E is not required for variable 122. In addition, the import price variable (No 340) is to be transmitted according to the distinction into euro-zone and non-euro*zone*. The distinction is to be applied to the total industry defined as CPA Sections B to E, the MIGs, the Section (1 letter) and Division 2-digit level of CPA. For the distinction into the euro-zone and non-

Amendment

9. The variables on the non-domestic markets (Nos 122 and 312) are to be transmitted according to the distinction into euro-area and non-euro-area. The distinction is to be applied to the total industry defined as NACE Rev. 2 Sections B to E, the MIGs, the Section (1 letter) and Division 2-digit level of NACE Rev. 2. The information on NACE Rev. 2 D and E is not required for variable 122. In addition, the import price variable (No 340) is to be transmitted according to the distinction into euro-area and non-euro*area*. The distinction is to be applied to the total industry defined as CPA Sections B to E, the MIGs, the Section (1 letter) and Division 2-digit level of CPA. For the distinction into the euro-area and non-

euro-zone, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the determination of* the terms for applying European sample schemes as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2). The European sample scheme may limit the scope of the import price variable to the import of products from *non-euro-zone* countries. The distinction into the *eurozone and non- euro-zone* for the variables 122, 312 and 340 does not need to be transmitted by those Member States that have not adopted the euro as their currency.; *euro-area*, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by determining* the terms for applying European sample schemes as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2). The European sample scheme may limit the scope of the import price variable to the import of products from *non-euro-area* countries. The distinction into the *euro-area and non-euro-area* for the variables 122, 312 and 340 does not need to be transmitted by those Member States that have not adopted the euro as their currency.

Or. en

Justification

The term 'euro area' is the official term for the group of countries that have adopted the euro as their single currency. Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 463 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 7 – point i Regulation (EC) No 1165/98 Annex B – point b – point 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the* use *of* other observation units.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by providing for the possibility to* use other observation units.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 464 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 7 – point iv Regulation (EC) No 1165/98 Annex B – point d – point 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

Wherever other variables show workingday effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the amendment of* the list of variables to be transmitted in working-day adjusted form.;

Amendment

Wherever other variables show workingday effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *amending* the list of variables to be transmitted in working-day adjusted form.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 465 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 8 – point i Regulation (EC) No 1165/98 Annex C – point b – point 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the* use *of* other observation units.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by providing for the possibility to* use other observation units.

Or. en

(*The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (9) is actually point (8)*)

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 466 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 8 – point iii Regulation (EC) No 1165/98 Annex C – point c – point 4

Text proposed by the Commission

Amendment

(iii) in point (c) 4., the *last paragraph* is deleted;

(iii) in point (c) 4., the *third subparagraph* is deleted;

Or. en

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (9) is actually point (8))

Justification

Aligning the wording to the standards for legal drafting of Union legislation.

Amendment 467 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 8 – point iv Regulation (EC) No 1165/98 Annex C – point d – point 2

Text proposed by the Commission

2. The turnover variable (No 120) and the volume of sales variable (No 123) are also to be transmitted in a working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States

Amendment

2. The turnover variable (No 120) and the volume of sales variable (No 123) are also to be transmitted in a working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States

may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the amendment of* the list of variables to be transmitted in workingday adjusted form.; may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *amending* the list of variables to be transmitted in working-day adjusted form.

Or. en

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (9) is actually point (8))

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 468 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 8 – point v Regulation (EC) No 1165/98 Annex C – point g – point 2

Text proposed by the Commission

2. The variables shall be transmitted for turnover (No 120) and the deflator of sales/volume of sales (No 330/123) within one month for the level of detail specified in paragraph 3 under heading (f) of this Annex. Member States may choose to participate for the turnover and deflator of sales/ volume of sales variables No 120 and 330/123 with contributions according to the allocation of a European sample scheme as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2). The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a concerning the terms of the allocation of a European sample scheme.;

Amendment

The variables shall be transmitted 2. for turnover (No 120) and the deflator of sales/volume of sales (No 330/123) within one month for the level of detail specified in paragraph 3 under heading (f) of this Annex. Member States may choose to participate for the turnover and deflator of sales/ volume of sales variables No 120 and 330/123 with contributions according to the allocation of a European sample scheme as defined in point (d) of the first subparagraph of Article 4(2). The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a to supplement this Regulation by *determining* the terms of the allocation of a European sample scheme.

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (9) is actually point (8))

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 469 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 9 – point i Regulation (EC) No 1165/98 Annex D – point b – point 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the* use *of* other observation units.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by providing for the possibility to* use other observation units.

Or. en

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (10) is actually point (9))

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 470 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 9 – point iv Regulation (EC) No 1165/98 Annex D – point d – point 2

AM\1142203EN.docx

49/188

Text proposed by the Commission

2. The turnover variable (No 120) is also to be transmitted in working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a concerning the amendment of the list of variables to be transmitted in workingday adjusted form *may be amended by the Commission.;*

Amendment

2. The turnover variable (No 120) is also to be transmitted in working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a concerning the amendment of the list of variables to be transmitted in workingday adjusted form.

Or. en

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (10) is actually point (9))

Amendment 471 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 57 – paragraph 4 – point 9 – point iv Regulation (EC) No 1165/98 Annex D – point d – point 2

Text proposed by the Commission

2. The turnover variable (No 120) is also to be transmitted in working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning the amendment of* the list of variables to be transmitted in workingday adjusted form may be amended by the Commission.;

Amendment

2. The turnover variable (No 120) is also to be transmitted in working-day adjusted form. Wherever other variables show working-day effects, Member States may also transmit those variables in working-day adjusted form. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *amending* the list of variables to be transmitted in working-day adjusted form may be amended by the Commission.

Or. en

(The numbering of the Commission proposal should be corrected. Point (10) is actually point (9))

PE615.472v01-00

50/188

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 472 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 58 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to adapt Regulation (EC) No 530/1999 with a view to taking account of economic and technical changes, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to supplement that Regulation with the definition and breakdown of the information to be provided and the quality evaluation *criteria*. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

Amendment

In order to adapt Regulation (EC) No 530/1999 with a view to taking account of economic and technical changes, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to supplement that Regulation with the definition and breakdown of the information to be provided and the *criteria for* quality evaluation of the statistics. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement of 13 April 2016 on Better Law-Making. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

Or. en

Justification

Alignment with the amendment proposed for Article 10(3).

Amendment 473 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 58 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 530/1999 Article 6 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *concerning* the definition and breakdown of the information to be provided under paragraphs 1 and 2 of this Article. These delegated acts shall be adopted for each reference period at least nine months before the beginning of the reference period.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by specifying* the definition and breakdown of the information to be provided under paragraphs 1 and 2 of this Article. These delegated acts shall be adopted for each reference period at least nine months before the beginning of the reference period.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 474 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 58 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 530/1999 Article 10 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *concerning the* quality evaluation *criteria*. Those delegated acts shall be adopted for each reference period at least nine months before the beginning of the reference period.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by specifying the criteria for* quality evaluation *of the statistics*. Those delegated acts shall be adopted for each reference period at least nine months before the beginning of the reference

period.

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 475 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 58 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 530/1999 Article 10a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 6(3) and Article 10(3) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time from* [date of entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

The power to adopt delegated acts 2. referred to in Article 6(3) and Article 10(3)shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from* ... [date of entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

PE615.472v01-00

Justification

Alignment of duration of empowerment to the established practice in legislation in the area of ECON responsibilities and to the general Parliament approach.

Amendment 476 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 6(3) and Article 10(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of **two** months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by **two** months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 6(3) and Article 10(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the scrutiny period to the established practice in legislation in the area of ECON responsibilities.

Amendment 477 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 1 – indent 3 a (new)

Text proposed by the Commission

Amendment

- supplement that Regulation by adopting measures regarding the provision of the data pursuant to the results of the feasibility studies.

Or. en

Justification

Alignment of introduction with proposed changes to Article 10(5).

Amendment 478 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

In order to ensure uniform conditions for the implementation of Regulation (EC) No 450/2003 concerning the *content of* the quality report, implementing powers should be conferred on the Commission. Those powers should be exercised in accordance with Regulation (EU) No 182/2011. Amendment

In order to ensure uniform conditions for the implementation of Regulation (EC) No 450/2003 concerning the *structure and detailed arrangements for* the quality report, implementing powers should be conferred on the Commission. Those powers should be exercised in accordance with Regulation (EU) No 182/2011.

Or. en

Justification

Alignment of introduction with proposed changes to Article 8(2).

Amendment 479 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 1 Regulation (EC) No 450/2003 Article 2 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning amendments to redefine the technical specification of the index and revise the weighting structure.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning amendments *of the Annex* to redefine the technical specification of the index and revise the weighting structure.

FN

Justification

Precision of the empowerment.

Amendment 480 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 2 Regulation (EC) No 450/2003 Article 3 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning the amendments for the inclusion of economic activities defined by NACE Rev.2 sections O to S in the scope of this Regulation, taking into account the feasibility studies *defined* in Article 10.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning the amendments for the inclusion of economic activities defined by NACE Rev.2 sections O to S in the scope of this Regulation, taking into account the feasibility studies *provided for* in Article 10.

Or. en

Justification

Precision of the empowerment. Article 10 establishes the drawing-up of feasibility studies, but does not define them.

Amendment 481 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 450/2003 Article 4 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

Taking account of contributions to total

Taking account of contributions to total

Amendment

AM\1142203EN.docx

56/188

employment and to labour costs at Union and national levels, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *concerning the identification of the* economic activities defined by NACE Rev. 2 sections and by further disaggregations, not beyond the level of NACE Rev. 2 divisions (2-digit level) or groupings of divisions in which the data shall be broken down taking account of economic and social developments. employment and to labour costs at Union and national levels, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Regulation as regards the breakdown by* economic activities defined by NACE Rev. 2 sections and by further disaggregations, not beyond the level of NACE Rev. 2 divisions (2-digit level) or groupings of divisions in which the data shall be broken down taking account of economic and social developments.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 482 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 450/2003 Article 4 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *concerning the determination of* these economic activities, taking into account the feasibility studies *defined* in Article 10.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Regulation by determining* these economic activities, taking into account the feasibility studies *provided for* in Article 10.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 483 Roberto Gualtieri

FN

on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 450/2003 Article 4 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning the establishment of the methodology for chaining the index.;

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a to supplement this Regulation

by establishing the methodology for

chaining the index.

Amendment

Or. en

Justification

3.

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 484 **Roberto Gualtieri** on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 4 Regulation (EC) No 450/2003 Article 8 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to 1. adopt delegated acts in accordance with Article 11a *concerning the definition of* separate quality criteria. The current data and back data transmitted shall satisfy these quality criteria.

Amendment

The Commission is empowered to 1. adopt delegated acts in accordance with Article 11a to supplement this Regulation by defining separate quality criteria. The current data and back data transmitted shall satisfy these quality criteria.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 485 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 4 Regulation (EC) No 450/2003 Article 8 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Member States shall provide annual quality reports to the Commission, beginning in 2003. The *content of* the reports shall be defined by the Commission by means of implementing act. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 12(2).;

Amendment

2. The Member States shall provide annual quality reports to the Commission, beginning in 2003. The *structure and detailed arrangements for* the reports shall be defined by the Commission by means of implementing act. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 12(2).

Or. en

Justification

It is not appropriate to set out the content of such reports by means of implementing act. The appropriate scope and intention of this paragraph seems to be to define structure and modalities of the report, which is clarified by the proposed amendment. This is also consistent with more recent legislation in the area of statistics.

Amendment 486 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 4 a (new) Regulation (EC) No 450/2003 Article 9

Text proposed by the Commission

Amendment

(4a) Article 9 is deleted.

Or. en

Justification

Article 9 pertains to transposition periods and derogations which have expired in the meantime. The article is thus superfluous and should be deleted.

Amendment 487 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 5 – point a Regulation (EC) No 450/2003 Article 10 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission *shall* adopt *measures* pursuant to the results of the feasibility studies *by means of implementing act. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure* referred to in Article 12(2). Those *measures* shall respect the principle of cost-effectiveness, as defined in Article 2 of Regulation (EC) No 223/2009, including the minimisation of the burden on respondents.;

Amendment

5. The Commission *is empowered to* adopt *delegated acts in accordance with Article 11a to supplement this Regulation concerning the provision of the data referred to in paragraph 2 of this Article* pursuant to the results of the feasibility studies referred to in *this* Article. Those *delegated acts* shall respect the principle of cost-effectiveness, as defined in Article 2 of Regulation (EC) No 223/2009, including the minimisation of the burden on respondents.

Or. en

Justification

It is not appropriate for such measures to be adopted by means of implementing acts, as the empowerment goes beyond the setting 'of uniform conditions for implementing legally binding Union acts' as described in Article 291 TFEU. This empowerment must therefore be in the form of a delegated act.

Amendment 488 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 7 Regulation (EC) No 450/2003

Article 11 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 2(4), Article 3(2) and Article *4* shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time from* [date of entry into force of this *omnibus*].

Amendment

The power to adopt delegated acts 2. referred to in Article 2(4), Article 3(2), Article 4(1), (2) and (3), Article 8(1) and Article 10(5) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years* from ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of references and duration of the empowerment.

Amendment 489 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 7 Regulation (EC) No 450/2003 Article 11 a – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The delegation of power referred to in Article 2(4), Article 3(2) and Article *4* may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union

Amendment

3. The delegation of power referred to in Article 2(4), Article 3(2), Article 4(1), (2) and (3), Article 8(1) and Article 10(5) may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in

or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force. the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Or. en

Justification

Alignment of references and duration of the empowerment.

Amendment 490 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 61 – paragraph 4 – point 7 Regulation (EC) No 450/2003 Article 11 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 2(4), Article 3(2) and Article **4** shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of **two** months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Council have both informed the commission that they will not object. That period shall be extended by **two** months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 2(4), Article 3(2), *Article 4(1)*, (2) and (3), Article 8(1) and Article 10(5) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of references, scrutiny period and its extension.

Amendment 491

Roberto Gualtieri

on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 1 – indent 2

Text proposed by the Commission	Amendment

 amend that Regulation to *adapt* the – amen proportion of the Union total;
 proportion o

amend that Regulation to *adjust* the proportion of the Union total;

Or. en

Justification

Alignment with the amendment proposed for Article 3(3).

Amendment 492 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 1 – point a Regulation (EC) No 1161/2005 Article 2 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *concerning* the timetable for the transmission of items P.1, P.2, D.42, D.43, D.44, D.45, and B.4G, and *any decision to require* a breakdown of the transactions listed in the Annex by counterpart sector. Any such *decision* shall only be adopted after the Commission has reported to the European Parliament and the Council on the implementation of this Regulation pursuant to Article 9.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *to supplement this Regulation by specifying* the timetable for the transmission of items P.1, P.2, D.42, D.43, D.44, D.45, and B.4G, and *by requiring* a breakdown of the transactions listed in the Annex by counterpart sector. Any such *delegated act* shall only be adopted after the Commission has reported to the European Parliament and the Council on the implementation of this Regulation pursuant to Article 9.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and scope.

AM\1142203EN.docx

63/188

Amendment 493 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 1 – point b a (new) Regulation (EC) No 1161/2005 Article 2 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

Amendment

(ba) paragraph 5 is deleted;

Or. en

Justification

Paragraph 5 refers to transmission data in 2004 and is thus obsolete; it should be deleted.

Amendment 494 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 1161/2005 Article 3 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a amending paragraph 1 of this Article *as regards* the proportion of the Union total.";

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a amending paragraph 1 of this Article *to adjust* the proportion (1%) of the Union total.

Or. en

Justification

Clarification of the (scope of the) empowerment.

Amendment 495

Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 1161/2005 Article 6 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *concerning the adoption of* common quality standards.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *to supplement this Regulation by establishing* common quality standards.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 496 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 1161/2005 Article 7 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 2(2) and (4), Article 3(3) and Article 6(1) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time from* [date of entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 2(2) and (4), Article 3(3) and Article 6(1) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from* ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of

65/188

FN

each period.

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 497 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 63 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 1161/2005 Article 7 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 2(2) and (4), Article 3(3) and Article 6(1) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or *by* the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Council have both informed the commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

A delegated act adopted pursuant to Article 2(2) and (4), Article 3(3) and Article 6(1) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 498 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 64 – paragraph 4 – point 1

Regulation (EC) No 1552/2005 Article 5 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

In addition, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *concerning* the extension of that definition, if such extension would substantially enhance the representativeness and the quality of the result of the survey in the Member States concerned.;

Amendment

In addition, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by adopting* the extension of that definition, if such extension would substantially enhance the representativeness and the quality of the result of the survey in the Member States concerned.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 499 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 64 – paragraph 4 – point 2 Regulation (EC) No 1552/2005 Article 7 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a determining the sampling and precision requirements, the sample sizes needed to meet those requirements, and the detailed specifications of the NACE Rev. 2 and size categories into which the results can be broken down.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by* determining the sampling and precision requirements, the sample sizes needed to meet those requirements, and the detailed specifications of the NACE Rev. 2 and size categories into which the results can be broken down.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

AM\1142203EN.docx

67/188

Amendment 500 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 64 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 1552/2005 Article 8 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *concerning* the specific data to be collected with respect to training and non-training enterprises and to the different forms of vocational training.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by establishing* the specific data to be collected with respect to training and non-training enterprises and to the different forms of vocational training.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 501 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 64 – paragraph 4 – point 4 – point a Regulation (EC) No 1552/2005 Article 9 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *concerning* the quality requirements for the data to be collected and transmitted for European statistics on vocational training in enterprises, and any measures necessary for assessing or improving the quality of the data.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by establishing* the quality requirements for the data to be collected and transmitted for European statistics on vocational training in enterprises, and *by adopting* any measures necessary for assessing or improving the quality of the data.

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 502 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 64 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 1552/2005 Article 10 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *concerning the determination of* the first reference year for which the data are to be collected.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by determining* the first reference year for which the data are to be collected.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 503 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 65 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 1893/2006 Article 6 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a amending *the* Annex to take account of technological or economic developments or to align it with other economic and social classifications.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a amending Annex *I* to take account of technological or economic developments or to align it with other economic and social classifications.

AM\1142203EN.docx

Justification

Specification of the reference (as there is more than one Annex).

Amendment 504 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 65 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 1893/2006 Article 6a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 6(2) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time from* [date of entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 6(2) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from* ... [date of entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the **European Parliament or the Council** opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 505 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 65 – paragraph 2 – point 2

Regulation (EC) No 1893/2006 Article 6a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 6(2) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of **two** months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by **two** months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 6(2) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of scrutiny period and its extension.

Amendment 506 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 66 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 458/2007 Article 7 – paragraph 3 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a establishing the first year for which full data shall be collected, and adopting measures relating to the detailed classification of data covered and the definitions to be used.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *to supplement this Regulation by* establishing the first year for which full data shall be collected, and *by* adopting measures relating to the detailed classification of data covered and the definitions to be used.

Or. en

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 507 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to adapt Regulation (EC) No 716/2007 to economic and technical developments the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the definitions in Annexes I and II and the level of detail in Annex III and to supplement that Regulation with measures concerning inward and outward statistics on foreign affiliates. Amendment

In order to adapt Regulation (EC) No 716/2007 to economic and technical developments the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the definitions in Annexes I and II and the level of detail in Annex III and to supplement that Regulation with measures concerning inward and outward statistics on foreign affiliates *and common quality standards*.

Or. en

Justification

More specific description of the empowerment, see also amendment to Article 6(3) of this Regulation.

Amendment 508 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 2 Regulation (EC) No 716/2007 Article 5 – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

PE615.472v01-00

9a *concerning* the necessary measures for inward and outward statistics on foreign affiliates, on the basis of the conclusions of the pilot studies. 9a to supplement this Regulation by determining the necessary measures for inward and outward statistics on foreign affiliates, on the basis of the conclusions of the pilot studies.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 509 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 716/2007 Article 6 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* common quality standards.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing the* common quality standards *referred to in paragraph 1*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and scope, to make it more specific.

Amendment 510 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 4 – point a – point ii Regulation (EC) No 716/2007 Article 9 – paragraph 1 – point c

Text proposed by the Commission

(c) defining the *contents* and periodicity of the quality reports.;

Amendment

(c) defining the *structure, detailed arrangements* and periodicity of the quality reports *referred to in Article 6(2)*.

Or. en

Justification

It is not appropriate to set out the content of such reports by means of implementing act. The appropriate scope and intention of this paragraph seems to be to define structure and modalities of the report, which is clarified by the proposed amendment. This is also consistent with more recent legislation in the area of statistics.

Amendment 511 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 716/2007 Article 9a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time [from the* entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in *the second paragraph of* Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from ...[date of* entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the **European Parliament or the Council** opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 512 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 716/2007 Article 9 a – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The delegation of power referred to in Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Amendment

3. The delegation of power referred to in *the second paragraph of* Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Or. en

Justification

Technical correction.

Amendment 513 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 67 – paragraph 4 – point 5 Regulation (EC) No 716/2007 Article 9 a – paragraph 6

AM\1142203EN.docx

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or *by* the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

A delegated act adopted pursuant to *the second paragraph of* Article 2, Article 5(4) and Article 6(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 514 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 68 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 862/2007 Article 9 a – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by*:

Or. en

Amendment 515 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation

Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 1

Regulation (EC) No 1445/2007 Article 3 – paragraph 1 a

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a amending the definitions and amending the list of basic headings in Annex II to take account of economic and technical changes, insofar as this does not involve a disproportionate increase in costs for the Member States.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a amending the definitions *set out in the first paragraph* and amending the list of basic headings in Annex II to take account of economic and technical changes, insofar as this does not involve a disproportionate increase in costs for the Member States.

Or. en

Justification

The empowerment needs to be more precise and its scope must be clearly defined as required under Article 290 of the Treaty.

Amendment 516 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 2 – point a Regulation (EC) No 1445/2007 Article 7 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *concerning* common criteria on which the quality control is based.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by establishing* common criteria on which the quality control *referred to in paragraph 1* is based.

Or. en

Justification

The empowerment needs to be more precise and its scope must be clearly defined as required under Article 290 of the Treaty.

AM\1142203EN.docx

Amendment 517 **Roberto Gualtieri** on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 2 – point b Regulation (EC) No 1445/2007 Article 7 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission shall *adopt* the structure *of* the quality reports, as specified in point 5.3 of Annex I, by means of implementing acts. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 11 (2).;

5. The Commission shall set out the structure and detailed arrangements for the quality reports, as referred to in paragraph 3 and specified in point 5.3 of Annex I, by means of implementing acts. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 11 (2).

Or. en

Justification

The frame of the empowerment needs to be clearly defined.

Amendment 518 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 1445/2007 Article 10 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3 and Article 7(4) shall be conferred on the Commission for an indeterminate period of time from [date of entry into force of this **Omnibus**].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in *the second paragraph of* Article 3 and Article 7(4) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from* ... [date of entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not

PE615.472v01-00



78/188

Amendment

later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 519 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 1445/2007 Article 10 a – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The delegation of power referred to in Article 3 and Article 7(4) may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Amendment

3. The delegation of power referred to in *the second paragraph of* Article 3 and Article 7(4) may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

Or. en

Justification

Technical correction.

FN

Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Amendment 520

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 69 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 1445/2007 Article 10 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 3 and Article 7(4) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or by the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by two months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

A delegated act adopted pursuant to *the* second paragraph of Article 3 and Article 7(4) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 521 **Roberto Gualtieri** on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to adapt Regulation (EC) No 177/2008 to economic and technical developments, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the list of register characteristics,

Amendment

In order to adapt Regulation (EC) No 177/2008 to economic and technical developments, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the list of register characteristics,

their definition and their continuity rules in the Annex to that Regulation and to supplement that Regulation with common quality standards and rules for updating registers and by determining the extent to which certain enterprises and enterprise groups are to be included in the registers, specifying units consistent with those for agricultural statistics. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

their definition and their continuity rules in the Annex to that Regulation and to supplement that Regulation with common standards for the quality of business registers and rules for updating registers and by determining the extent to which certain enterprises and enterprise groups are to be included in the registers, specifying units consistent with those for agricultural statistics. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement of 13 April 2016 on Better Law-Making. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

Or. en

Justification

Alignment with proposed amendment in Article 6(3).

Amendment 522 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 177/2008 Article 3 – paragraph 6

Text proposed by the Commission

6. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a determining the extent to which

Amendment

6. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *to supplement this Regulation*

AM\1142203EN.docx

enterprises with less than half a person employed and all resident enterprise groups of no statistical importance to the Member States are to be included in the registers, and the definition of units consistent with those for agricultural statistics.; *by* determining the extent to which enterprises with less than half a person employed and all resident enterprise groups of no statistical importance to the Member States are to be included in the registers, and the definition of units consistent with those for agricultural statistics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 523 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 177/2008 Article 6 – paragraph 3 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *concerning* common *quality* standards.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a to supplement this Regulation by establishing common standards for the quality of business registers as referred to in paragraph 1.

Or. en

Justification

The empowerment needs to be more precise and its scope must be clearly defined as required under Article 290 of the Treaty.

Amendment 524 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 3

Regulation (EC) No 177/2008 Article 6 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission shall adopt decisions concerning the *content* and periodicity of the quality reports by means of implementing *act*. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 16(2).

Amendment

The Commission shall adopt decisions concerning the *structure*, *detailed arrangements* and periodicity of the quality reports *referred to in paragraph 2* by means of implementing *acts*. Those implementing acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article 16(2).

Or. en

Justification

It is not appropriate to set out the content of such reports by means of implementing act. The appropriate scope and intention of this paragraph seems to be to define structure and modalities of the report, which is clarified by the proposed amendment. This is also consistent with more recent legislation in the area of statistics.

Amendment 525 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 177/2008 Article 8 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *concerning* the rules for updating registers.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 15a *to supplement this Regulation by establishing* the rules for updating registers.;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 526 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 177/2008 Article 15 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(6), Article 5(2), Article 6(3) and Article 8(3) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time [from the* entry into force of *the Omnibus]*.

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(6), Article 5(2), Article 6(3) and Article 8(3) shall be conferred on the Commission for *a* period of five years from ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the **European Parliament or the Council** opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 527 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 70 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 177/2008 Article 15 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 3(6), Article 5(2), Article 6(3) and Article

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 3(6), Article 5(2), Article 6(3) and

PE615.472v01-00

8(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of **two** months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by **two** months at the initiative of the European Parliament or of the Council. Article 8(3) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 528 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 295/2008 Article 3 – paragraph 4 – subparagraph 1 – sentences 1 and 2

Text proposed by the Commission

The use of the flexible module referred to in point (j) of paragraph 2 shall be planned in close cooperation with Member States. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning its* scope, list of characteristics, reference period, activities to be covered and quality requirements. The delegated act shall be adopted at least 12 months before the beginning of the reference period.

Amendment

The use of the flexible module referred to in point (j) of paragraph 2 shall be planned in close cooperation with Member States. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b to supplement this Regulation by establishing the scope of the flexible module, its list of characteristics, reference period, activities to be covered and quality requirements. The delegated act shall be adopted at least 12 months before the beginning of the reference period.

Or. en

PE615.472v01-00

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and its scope.

Amendment 529 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 295/2008 Article 4 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* the measures necessary on the basis of the evaluation of the pilot studies.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by defining* the measures necessary on the basis of the evaluation of the pilot studies.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 530 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 295/2008 Article 7 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. *In order that* Union aggregates may be compiled, Member States shall produce component national results according to the levels of NACE Rev. 2 laid down in the Annexes to this Regulation or in delegated acts. The Commission is empowered to adopt such

Amendment

2. For the purposes of compiling Union aggregates may be compiled, Member States shall produce component national results according to the levels of NACE Rev. 2 laid down in the Annexes to this Regulation or in delegated acts. The Commission is empowered to adopt such

delegated acts in accordance with Article 11b.;

delegated acts in accordance with Article 11b supplementing this Regulation by determining the relevant levels of NACE Rev. 2.

Or. en

Justification

The empowerment needs to be more precise and its scope must be clearly defined as required under Article 290 of the Treaty.

Amendment 531 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 4 – point a Regulation (EC) No 295/2008 Article 8 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The results shall be transmitted in an appropriate technical format, within a period of time starting from the end of the reference period. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b concerning the reference period for the modules provided for in Article 3(2)(a) to (h) and (j) and this period shall be no longer than 18 months. For the module provided for in Article 3(2)(i), the period of time shall be no longer than 30 months or 18 months as laid down in Annex IX. Section 9. In addition, a small number of estimated preliminary results shall be transmitted within a period of time starting from the end of the reference period which shall be laid down in accordance with that *procedure* for the modules provided for in Article 3(2)(a) to (g) and shall be no longer than 10 months.

Amendment

The results shall be transmitted in an appropriate technical format, within a period of time starting from the end of the reference period. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b to supplement this Regulation by specifying the reference period for the modules provided for in Article 3(2)(a) to (h) and (j), which period shall be no longer than 18 months. For the module provided for in Article 3(2)(i), the period of time shall be no longer than 30 months or 18 months as laid down in Annex IX, Section 9. In addition, a small number of estimated preliminary results shall be transmitted within a period of time starting from the end of the reference period. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b to supplement this Regulation by specifying that period for the modules provided for in Article 3(2)(a) to (g), *which period* shall be no longer than 10

months.

Justification

Clarification of empowerment (to supplement). The wording "...that procedure..." referred to the Regulatory Procedure with Scrutiny, hence the wording is aligned to refer to Delegated Acts (DA).

Amendment 532 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 4 – point b Regulation (EC) No 295/2008 Article 8 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the review of* the rules for the CETO flag and grouping the Member States, by 29 April 2013 and every five years thereafter.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by reviewing* the rules for the CETO flag and grouping the Member States, by 29 April 2013 and every five years thereafter.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 533 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 295/2008 Article 11 a – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

The Commission is empowered to adopt

Amendment

PE615.472v01-00

88/188

delegated acts in accordance with Article 11b *concerning*:

delegated acts in accordance with Article 11b to supplement this Regulation as regards the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 534 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 295/2008 Article 11 b – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(4), Article 4(4), Article 7(2), Article 8(2) and (3), Article 11a, Annex I, Sections 5, 6, 8(1) and (2), Section 6, of Annexes II, III and IV, Annex VI, Section 7, Annex VIII, Sections 3, 4(2) and (3), Annex IX Sections 8(2) and (3) and 10(2), shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time [from the* entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(4), Article 4(4), Article 7(2), Article 8(2) and (3), Article 11a, Annex I, Sections 5, 6, 8(1) and (2), Section 6 of Annexes II, III and IV, Annex VI, Section 7, Annex VIII, Sections 3, 4(2) and (3), Annex IX Sections 8(2) and (3) and 10(2), shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years* from ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Amendment 535 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 295/2008 Article 11 b – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 3(4), Article 4(4), Article 7(2), Article 8(2) and (3), Article 11a, Annex I, Sections 5, 6, 8(1) and (2), Section 6, of Annexes II, III and IV, Annex VI, Section 7, Annex VIII, Sections 3, 4(2) and (3), Annex IX Sections 8(2) and (3) and 10(2), shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council."

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 3(4), Article 4(4), Article 7(2), Article 8(2) and (3), Article 11a, Annex I, Sections 5, 6, 8(1) and (2), Section 6 of Annexes II, III and IV, Annex VI, Section 7, Annex VIII, Sections 3, 4(2) and (3), Annex IX Sections 8(2) and (3) and 10(2), shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its prolongation.

Amendment 536 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 8 – point a Regulation (EC) No 295/2008 Annex I – section 5 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The first reference year for which statistics are compiled is the calendar year 2008. Data will be compiled according to the breakdown in Section 9. However, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* the first reference year for which statistics on the activity classes covered by the NACE Rev. 2 groups 64.2, 64.3 and 64.9 and division 66 are to be compiled.

Amendment

The first reference year for which statistics are compiled is the calendar year 2008. Data will be compiled according to the breakdown in Section 9. However, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing* the first reference year for which statistics on the activity classes covered by the NACE Rev. 2 groups 64.2, 64.3 and 64.9 and division 66 are to be compiled.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 537 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 8 – point a Regulation (EC) No 295/2008 Annex I – section 6 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

For each of the key characteristics Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 %, which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member States of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* the key characteristics.

Amendment

For each of the key characteristics Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 %, which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member States of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing* the key characteristics.

Or. en

92/188

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 538 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 8 – point b – point i Regulation (EC) No 295/2008 Annex I – section 8 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The results are to be transmitted within 18 months of the end of the calendar year of the reference period, except for the NACE Rev. 2 activity classes 64.11 and 64.19. For the NACE Rev. 2 activity classes 64.11 and 64.19 the transmission delay is 10 months. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b concerning the transmission delay of the results on the activity classes covered by the NACE Rev. 2 groups 64.2, 64.3 and 64.9 and division 66.;

Amendment

The results are to be transmitted 1. within 18 months of the end of the calendar year of the reference period, except for the NACE Rev. 2 activity classes 64.11 and 64.19. For the NACE Rev. 2 activity classes 64.11 and 64.19 the transmission delay is 10 months. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b to supplement this Regulation by establishing the transmission delay of the results on the activity classes covered by the NACE Rev. 2 groups 64.2, 64.3 and 64.9 and division 66.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 539 **Roberto Gualtieri** on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 8 – point b – point ii Regulation (EC) No 295/2008 Annex I – section 8 – paragraph 2 – subparagraph 2

PE615.472v01-00

Text proposed by the Commission

These preliminary results or estimates are to be broken down to NACE Rev. 2, 3digit level (group). The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the division 66 of NACE Rev. 2*, the transmission of preliminary results or estimates.;

Amendment

These preliminary results or estimates are to be broken down to NACE Rev. 2, 3digit level (group). The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing* the transmission of preliminary results or estimates *for division 66 of NACE Rev. 2.*

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and scope.

Amendment 540 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 9 Regulation (EC) No 295/2008 Annex II – section 6

Text proposed by the Commission

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the* key characteristics.;

Amendment

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing such* key characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 541 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 10 Regulation (EC) No 295/2008 Annex III – section 6 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the* key characteristics.;

Amendment

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing such* key characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 542 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 11 Regulation (EC) No 295/2008 Annex IV – section 6 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is

Amendment

For each key characteristic Member States will indicate the degree of precision by reference to a confidence level of 95 % which the Commission will include in the report provided for in Article 13, taking account of the application in each Member State of that Article. The Commission is

empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the* key characteristics.;

empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing such* key characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 543 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 12 Regulation (EC) No 295/2008 Annex IV – section 7 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* the transmission delay of the results that will not be longer than 10 months starting from the end of the reference year.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing* the transmission delay of the results that will not be longer than 10 months starting from the end of the reference year.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 544 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 13 – point a Regulation (EC) No 295/2008 Annex VIII – section 3 – paragraph 1 – sentence 5

Text proposed by the Commission

On the basis of this study, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the* changing *of* the lower limit.;

Amendment

On the basis of this study, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to amend this Regulation by* changing the lower limit *of the reference population*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and scope.

Amendment 545 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 13 – point b Regulation (EC) No 295/2008 Annex VIII – section 4 – paragraphs 2 and 3 – table

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning the determination of* product breakdown.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing the* product breakdown.

Or. en

(This amendment concerns the table 'Breakdown of turnover by product type', the sentence in the column 'Comment'.)

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 546 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 14 – point a

Regulation (EC) No 295/2008 Annex IX – section 8 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* some results *that* shall also be broken down into size classes to the level of detail listed in Section 10, except for NACE Rev. 2 Sections L, M and N, where the breakdown is required only to the group level.

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing that* some results shall also be broken down into size classes to the level of detail listed in Section 10, except for NACE Rev. 2 Sections L, M and N, where the breakdown is required only to the group level.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 547 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 14 – point a Regulation (EC) No 295/2008 Annex IX – section 8 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* some results *that* shall also be broken down according to legal form to the level of the detail listed in Section 10, except for NACE Rev. 2 Sections L, M and N, where the breakdown is required only to the group level.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing that* some results shall also be broken down according to legal form to the level of the detail listed in Section 10, except for NACE Rev. 2 Sections L, M and N, where the breakdown is required only to the group level.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

AM\1142203EN.docx

PE615.472v01-00

Amendment 548 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 71 – paragraph 3 – point 14 – point b Regulation (EC) No 295/2008 Annex IX – section 10 – paragraph 2 – subsection "Special aggregates"

Text proposed by the Commission

Amendment

To enable Union statistics on business demography to be compiled for the Information and Communication Technology sector, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *concerning* a number of special aggregates of the NACE Rev. 2 to be transmitted.. To enable Union statistics on business demography to be compiled for the Information and Communication Technology sector, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11b *to supplement this Regulation by establishing* a number of special aggregates of the NACE Rev. 2 to be transmitted.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement).

Amendment 549 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 72 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 451/2008 Article 6 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a amending the Annex:

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a amending the Annex *to take account of technological or economic developments and to align it with other economic and social classifications.*

Justification

Alignment of wording as (a) and (b) is not necessary.

Amendment 550 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 72 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 451/2008 Article 6 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 6(2) shall be conferred on the Commission for *an indeterminate* period of *time from* [date of entry into force of this *Omnibus*].

Amendment

The power to adopt delegated acts 2. referred to in Article 6(2) shall be conferred on the Commission for *a* period of *five years from* ... [date of entry into force of this *amending Regulation*]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the **European Parliament or the Council** opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 551 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 72 – paragraph 2 – point 2

Regulation (EC) No 451/2008 Article 6 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 6(2) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or **by** the Council within a period of **two** months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by **two** months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 6(2) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 552 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 73 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 452/2008 Article 6 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a *concerning*:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6a *to supplement this Regulation as regards the following*:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 553 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 74 – paragraph 3 – point 1 – point b Regulation (EC) No 453/2008 Article 2 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

For the purposes of point 1 of the first paragraph, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a defining the concepts 'active steps to find a suitable candidate' and 'specific period of time.;

Amendment

For the purposes of point 1 of the first paragraph, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Regulation by* defining the concepts 'active steps to find a suitable candidate' and 'specific period of time.

Or. en

Amendment 554 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 74 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 453/2008 Article 3 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. Member States shall compile the quarterly data with reference to specific reference dates. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a determining those specific reference dates.;

Amendment

1. Member States shall compile the quarterly data with reference to specific reference dates. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Regulation by* determining those specific reference dates.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 555

József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 74 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 453/2008 Article 7 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *concerning* the appropriate framework for the establishment of a series of feasibility studies.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Regulation by establishing* the appropriate framework for the establishment of a series of feasibility studies.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 556 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 75 – paragraph 2 – point 1 – point a Regulation (EC) No 763/2008 Article 5 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *concerning the establishment of* the subsequent reference years. Reference years shall fall during the beginning of every decade;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *to supplement this Regulation by establishing* the subsequent reference years. Reference years shall fall during the beginning of every decade;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 557 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 75 – paragraph 2 – point 1 – point b Regulation (EC) No 763/2008 Article 5 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *concerning* establishing a programme of the statistical data and of the metadata to be transmitted to fulfil the requirements of this Regulation.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 7a *to supplement this Regulation by* establishing a programme of the statistical data and of the metadata to be transmitted to fulfil the requirements of this Regulation.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 558 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 76 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 1099/2008 Article 4 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *further clarifying* the terminology by adding relevant NACE references after a revision of the NACE classification has entered into force.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to amend this Regulation in order to clarify* the terminology by adding relevant NACE references after a revision of the NACE classification has entered into force.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

AM\1142203EN.docx

Amendment 559 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 76 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 1099/2008 Article 8 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *regarding* the set of annual nuclear statistics.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by establishing* the set of annual nuclear statistics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 560 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 76 – paragraph 3 – point 5 – point a Regulation (EC) No 1099/2008 Article 9 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *regarding* the set of renewable energy statistics and the set of final energy consumption statistics.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a *to supplement this Regulation by establishing* the set of renewable energy statistics and the set of final energy consumption statistics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

PE615.472v01-00

104/188

Amendment 561 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 1338/2008 Article 7 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The data shall be provided in accordance with the time limits set out, at the intervals provided for, and in respect of the reference periods which are indicated in the Annexes or in delegated acts. The Commission is empowered to adopt such delegated acts in accordance with Article 9a.;

Amendment

The data shall be provided in accordance with the time limits set out, at the intervals provided for, and in respect of the reference periods which are indicated in the Annexes or in delegated acts. The Commission is empowered to adopt such delegated acts in accordance with Article 9a *by supplementing this Regulation*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 562 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 3 Regulation (EC) No 1338/2008 Article 9 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning*:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by laying down the following*:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

AM\1142203EN.docx

Amendment 563 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 6 – point a Regulation (EC) No 1338/2008 Annex I – point (c)

Text proposed by the Commission

Statistics shall be provided every five years from the EHIS; a different frequency may be needed for other data collections, such as those on morbidity or accidents and injuries, as well as for some specific survey modules. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the first reference year, the interval and the time limit for provision of the data.;

Amendment

Statistics shall be provided every five years from the EHIS; a different frequency may be needed for other data collections, such as those on morbidity or accidents and injuries, as well as for some specific survey modules. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the first reference year, the interval and the time limit for provision of the data.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 564 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 6 – point b Regulation (EC) No 1338/2008 Annex I – point (d) – paragraph 2

Text proposed by the Commission

Not all subjects are necessarily to be covered at the time of each data provision. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the characteristics, namely variables,

Amendment

Not all subjects are necessarily to be covered at the time of each data provision. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures

PE615.472v01-00

definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.; relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 565 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 6 – point c Regulation (EC) No 1338/2008 Annex I – point (e)

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning characteristics of surveys and other sources used, population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning characteristics of surveys and other sources used, population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 566 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 7 – point a Regulation (EC) No 1338/2008

AM\1142203EN.docx

Annex II – point (c)

Text proposed by the Commission

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the first reference year, the interval and the time limit for provision of the data.;

Amendment

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the first reference year, the interval and the time limit for provision of the data.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 567 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 7 – point b Regulation (EC) No 1338/2008 Annex II – point (d) – paragraph 4

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 568

József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 7 – point c Regulation (EC) No 1338/2008 Annex II – point (e)

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning characteristics of sources and compilations used, population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning characteristics of sources and compilations used, population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 569 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 8 – point a Regulation (EC) No 1338/2008 Annex III – point (c)

Text proposed by the Commission

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the first reference year. The data shall be submitted no later than 24 months after the end of the reference year. Provisional or estimated data can be provided earlier. In the case of public-health incidents, additional special data collections may be

Amendment

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the first reference year. The data shall be submitted no later than 24 months after the end of the reference year. Provisional or estimated data can be provided earlier. In the case of public-

established, either for all deaths or for specific causes of death.;

health incidents, additional special data collections may be established, either for all deaths or for specific causes of death.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 570 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 8 – point b Regulation (EC) No 1338/2008 Annex III – point (d) – paragraph 4

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 571 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 8 – point c Regulation (EC) No 1338/2008 Annex III – point (e)

Text proposed by the Commission

Amendment

PE615.472v01-00

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.; The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 572 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 9 – point a Regulation (EC) No 1338/2008 Annex IV – point (c)

Text proposed by the Commission

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the first reference year. The data shall be submitted no later *than 18* months after the end of the reference year.;

Amendment

Statistics shall be provided annually. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the first reference year. The data shall be submitted no later *than 18* months after the end of the reference year.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 573 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 9 – point b Regulation (EC) No 1338/2008 Annex IV – point (d) – paragraph 4

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 574 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 9 – point c Regulation (EC) No 1338/2008 Annex IV – point (e)

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered, the declaration rates for accidents at work and, when relevant, sampling characteristics, as well as information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered, the declaration rates for accidents at work and, when relevant, sampling characteristics, as well as information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 575 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 10 – point a Regulation (EC) No 1338/2008 Annex V – point (c)

Text proposed by the Commission

For occupational diseases, statistics shall be provided annually and submitted no later than 15 months after the end of the reference year. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the reference periods, the intervals and the time limits for provision of the other data collections.;

Amendment

For occupational diseases, statistics shall be provided annually and submitted no later than 15 months after the end of the reference year. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the reference periods, the intervals and the time limits for provision of the other data collections.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 576 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 10 – point b Regulation (EC) No 1338/2008 Annex V – point (d) – paragraph 4

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *concerning* the measures relating to the

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by*

AM\1142203EN.docx

characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.; *establishing* the measures relating to the characteristics, namely variables, definitions and classifications of the subjects listed above, and the breakdown of characteristics.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 577 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part VII – point 77 – paragraph 2 – point 10 – point c Regulation (EC) No 1338/2008 Annex V – point (e)

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 9a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures relating to the provision of metadata, including metadata concerning population covered and information about any national specificity essential for the interpretation and compilation of comparable statistics and indicators.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 578 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 1 – point a

Regulation (EC) No 1606/2002 Article 3 – paragraph 1 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 5a *concerning* the applicability within the Union of international accounting standards.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 5a *to supplement this Regulation by establishing* the applicability within the Union of international accounting standards ('adopted international accounting standards').

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (to supplement) and the links to the provisions in the other paragraphs of the legal act.

Amendment 579 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 1 – point a Regulation (EC) No 1606/2002 Article 3 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

Where, in the case of possible imminent risks to the stability of financial markets, imperative grounds of urgency so require, the procedure provided for in Article 5b shall apply to delegated acts adopted pursuant to this paragraph.;

Or. en

Justification

deleted

The use of the urgency procedure does not seem justified. If necessary, European Parliament and Council can declare an early non-objection (see proposed amendment to delete Article 5b).

Amendment 580 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 1 a (new) Regulation (EC) No 1606/2002 Article 4 – paragraph 1

Present text

For each financial year starting on or after 1 January 2005, companies governed by the law of a Member State shall prepare their consolidated accounts in conformity with the international accounting standards adopted in accordance with *the procedure laid down in* Article 6(2) if, at their balance sheet date, their securities are admitted to trading on a regulated market *of any Member State within the meaning* of Article 1(13) of Council Directive 93/22/EEC of 10 May 1993 on investment services in the securities field (1).

Amendment

(1a) in Article 4, paragraph 1 is replaced by the following:

"For each financial year starting on or after 1 January 2005, companies governed by the law of a Member State shall prepare their consolidated accounts in conformity with the international accounting standards adopted in accordance with Article 3(1), if, at their balance sheet date, their securities are admitted to trading on a regulated market *as defined in point* (21) of Article 4(1) of Directive 2014/65/EU."

Or. en

(http://eur-

lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2002:243:0001:0004:en:PDF)

Justification

There is no need to refer to 'of a Member State' as the definition of a regulated market in Article 44 MiFID includes only those authorised in the EU.

Amendment 581 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 1 b (new) Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5

Present text

Options in respect of annual accounts and of non publicly-traded companies

Member States may permit or require:

(a) the companies referred to in Article4 to prepare their annual accounts,

(b) companies other than those referred to in Article 4 to prepare their consolidated accounts and/or their annual accounts, in conformity with the international accounting standards adopted in accordance with *the procedure laid down in* Article *6(2)*.

Amendment

(1b) Article 5 is replaced by the following:

"Options in respect of annual accounts and of non publicly-traded companies

Member States may permit or require:

(a) the companies referred to in Article4 to prepare their annual accounts,

(b) companies other than those referred to in Article 4 to prepare their consolidated accounts and/or their annual accounts, in conformity with the international accounting standards adopted in accordance with Article 3(1)."

Or. en

(http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2002:243:0001:0004:en:PDF)

Justification

Alignment of the applicable procedure (Article 6 is deleted; empowerment for adoption of delegated acts is now in Art. 3).

Amendment 582 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5 a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(1) shall be conferred on the Commission for *an*

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 3(1) shall be conferred on the Commission for *a* period

AM\1142203EN.docx

117/188

indeterminate period of *time [from the* entry into force of this *Omnibus*].

of five years from ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 583 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 3(1) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or by the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 3(1) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or by the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

on behalf of the Committee on Economic and Mor	netary Affairs		
Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5 b	point 2		
Text proposed by the Commission		Amendment	
Article 5b	deleted		
			Or. en
Amendment 585 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Mor	netary Affairs		
Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5b	point 2		
Text proposed by the Commission		Amendment	
Urgency procedure	deleted		
			Or. en
Amendment 586 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Mor	netary Affairs		
Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5 b	point 2		

Justification

Alignment of the scrutiny period and its extension.

Amendment 584 Roberto Gualtieri Text proposed by the Commission

Amendment

1. Delegated acts adopted under this Article shall enter into force without delay and shall apply as long as no objection is expressed in accordance with paragraph 2. The notification of a delegated act to the European Parliament and to the Council shall state the reasons for the use of the urgency procedure.

Or. en

Justification

deleted

The use of the urgency procedure does not seem justified. If necessary, European Parliament and Council can declare an early non-objection.

Amendment 587 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 1606/2002 Article 5 b

Text proposed by the Commission

Amendment

2. Either the European Parliament or the Council may object to a delegated act in accordance with the procedure referred to in Article 5a(6) In such a case, the Commission shall repeal the act immediately following the notification of the decision to object by the European Parliament or by the Council.

* OJ L 123, 12.5.2016, p. 1.;

Or. en

Justification

deleted

The use of the urgency procedure does not seem justified. If necessary, European Parliament and Council can declare an early non-objection.

PE615.472v01-00

120/188

Amendment 588 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 3 Regulation (EC) No 1606/2002 Article 6

	Text proposed by the Commission		Amendment	
(3)	Articles 6 and 7 are deleted.	(3)	Article 6 is deleted.	

Or. en

Justification

Article 6 is deleted because there is no longer comitology procedure.

Amendment 589 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 79 – paragraph 2 – point 3 a (new) Regulation (EC) No 1606/2002 Article 7

Present text

Amendment

(3a) Article 7 is replaced by the following

"Reporting and coordination

1. The Commission shall *inform* on a regular basis *the European Parliament and the Council* about the status of active IASB projects and any related documents issued by the IASB in order to coordinate positions and to facilitate discussions concerning the adoption of standards that might result from these projects and documents.

2. The Commission shall duly report

2.

121/188

PE615.472v01-00

resent text

Reporting and coordination 1. The Commission shall *liaise* on a

regular basis *with the Committee* about the status of active IASB projects and any related documents issued by the IASB in order to coordinate positions and to facilitate discussions concerning the adoption of standards that might result from these projects and documents.

The Commission shall duly report

to the *Committee* in a timely manner if it intends not to propose the adoption of a standard.

to the *European Parliament and the Council* in a timely manner if it intends not to propose the adoption of a standard."

Or. en

(http://eur-

lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2002:243:0001:0004:en:PDF)

Justification

It is appropriate to establish certain reporting to the Parliament and the Council as regards the preparation of draft international accounting standards. This would be in line with requests by Parliament (Stolojan report) and the text agreed in Article 9(6a) of the EFRAG Financing report.

Amendment 590 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to adapt Directive 2009/110/EC to take account of inflation or technological and market developments, and to ensure a convergent application of certain exemptions set out in that Directive, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend that Directive. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the

Amendment

Directive 2009/110/EC includes in Article 14 an empowerment for the Commission to adopt measures which are necessary to update the provisions of the Directive "in order to take account of inflation or technological and market developments" in accordance with the *regulatory* procedure with scrutiny. Such empowerment, if adapted to an empowerment for the adoption of delegated acts without further changes, would not satisfy the requirements of Article 290 TFEU regarding the necessary specification of objectives, content and scope of the delegation of power. Taking into account the fact that the Commission has not used the empowerment to date, it should be deleted.

European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

Justification

Explanation why the empowerment in this Directive is deleted entirely.

Amendment 591 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 2 – point 1 – introductory part Directive 2009/110/EC Article 14

Text proposed by the CommissionAmendment(1)Article 14 is replaced by the
following:(1)Article 14 is deleted.

Or. en

Justification

The empowerment is too broad to be appropriate for a delegated act under Article 290 TFEU and it has not been used so far. Therefore, it should be deleted.

Amendment 592 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 2 – point 1 Directive 2009/110/EC Article 14

Text proposed by the Commission

Amendment

AM\1142203EN.docx

123/188

deleted

Or. en

Justification

The empowerment is too broad to be appropriate for a delegated act under Article 290 TFEU and it has not been used so far. Therefore, it should be deleted.

Amendment 593 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 2 – point 1 Directive 2009/110/EC Article 14

Text proposed by the Commission

Delegated acts

Amendment

Or. en

Justification

deleted

The empowerment is too broad to be appropriate for a delegated act under Article 290 TFEU and it has not been used so far. Therefore, it should be deleted.

Amendment 594 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 2 – point 1 Directive 2009/110/EC Article 14

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a:

(a) amending this Directive in order to

PE615.472v01-00

deleted

take account of inflation or technological and market developments;

(b) amending Article 1(4) and (5) to ensure the convergent application of the exemptions referred to in those provisions.;

Or. en

Justification

The empowerment is too broad to be appropriate for a delegated act under Article 290 TFEU and it has not been used so far. Therefore, it should be deleted.

deleted

Amendment 595 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part VIII – point 80 – paragraph 2 – point 2 Directive 2009/110/EC Article 14 a

Text proposed by the Commission

Amendment

(2) the following Article 14a is inserted:

Article 14a

Exercise of the delegation

1. The power to adopt delegated acts is conferred on the Commission subject to the conditions laid down in this Article.

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 14 shall be conferred on the Commission for an indeterminate period of time [from the entry into force of this Omnibus].

3. The delegation of power referred to in Article 14 may be revoked at any time by the European Parliament or by the Council. A decision to revoke shall put an end to the delegation of the power specified in that decision. It shall take effect the day following the publication of the decision in the Official Journal of the European Union or at a later date specified therein. It shall not affect the validity of any delegated acts already in force.

4. Before adopting a delegated act, the Commission shall consult experts designated by each Member State in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016*.

5. As soon as it adopts a delegated act, the Commission shall notify it simultaneously to the European Parliament and to the Council.

6. A delegated act adopted pursuant to Article 14 shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or by the Council within a period of two months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by two months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

* OJ L 123, 12.5.2016, p. 1.;'

Or. en

Justification

There are no longer provisions that empower the COM to adopt Delegated Acts; therefore, this procedural provision should be deleted.

Amendment 596 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 83 – paragraph 2 – point 1 Directive 80/181/EEC

PE615.472v01-00

Article 6 a – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6c establishing supplementary indications.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 6c *to supplement this Directive by* establishing supplementary indications.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 597 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 84 – paragraph 2 – point 1 Directive 97/67/EC Article 16 – paragraph 6

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a specifying such standardised conditions.; The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *to supplement this Directive by* specifying such standardised conditions.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 598 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 90 – paragraph 2 – point 1 Directive 2006/123/EC Article 23 – paragraph 4 – subparagraph 2

defining, for the purposes of the insurance or guarantees referred to in paragraph 1 of this Article, what is appropriate to the nature and extent of the risk.;

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 39a *to supplement this Directive by* establishing common criteria for defining, for the purposes of the insurance or guarantees referred to in paragraph 1 of this Article, what is appropriate to the nature and extent of the risk.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 599 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 90 – paragraph 2 – point 2 Directive 2006/123/EC Article 36 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 39a *in order to specify* the time-limits provided for in Articles 28 and 35.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 39a *to supplement this Directive by specifying* the time-limits provided for in Articles 28 and 35.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 600 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 95 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 79/2009

Article 12 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a in the light of technical progress concerning:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a *to supplement this Regulation* in the light of technical progress concerning:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 601 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 97 – paragraph 2 – point 1 – point a Directive 2009/125/EC Article 15 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission is empowered to adopt such delegated acts in accordance with Article 18a.; The Commission is empowered to adopt such delegated acts in accordance with Article 18a *by supplementing this Directive*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 602 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 97 – paragraph 2 – point 1 – point c Directive 2009/125/EC Article 15 – paragraph 10

Text proposed by the Commission

10. Where appropriate a delegated act laying down ecodesign requirements shall include provisions on the balancing of various environmental aspects.;

Amendment

10. Where appropriate a delegated act laying down ecodesign requirements shall include provisions on the balancing of various environmental aspects. *The Commission is empowered to adopt such delegated acts in accordance with Article 18a by supplementing this Directive.*

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 603 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 97 – paragraph 2 – point 2 Directive 2009/125/EC Article 16 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt those measures by delegated acts in accordance with Article 18a.; Amendment

The Commission is empowered to adopt those measures by delegated acts in accordance with Article 18a *by supplementing this Directive*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 604 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *required* in the light of technical progress *in respect of*:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *to amend this Regulation* in the light of technical progress *by laying down the following:*

(a) measures amending the limit values on rolling resistance and rolling noise laid down in Parts B and C of Annex II insofar as is necessary as a result of changes in test procedures and without lowering the level of protection of the environment;

(b) measures amending Annex IV to include the UNECE Regulations that are mandatory under Article 4(4) of Decision 97/836/EC.

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a to supplement this Regulation in the light of technical progress by laying down the following:

(a) detailed rules concerning the specific procedures, tests and technical requirements for the type-approval of motor vehicles, their trailers and components and separate technical units with regard to the provisions of Articles 5 to 12;

(b) detailed rules concerning specific safety requirements for vehicles intended for the transport of dangerous goods by road within or between Member States, taking account of UNECE Regulation 105;

(c) a more precise definition of the physical characteristics and performance requirements a tyre must fulfil to be defined as 'special use tyre', 'off-road professional tyre', 'reinforced tyre', 'extra load tyre', 'snow tyre', 'T-type temporaryuse spare tyre' or 'traction tyre' in accordance with points 8 to 13 of the second paragraph of Article 3;

Justification

deleted

Clarification of empowerment.

Amendment 605 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – point d

Text proposed by the Commission

Amendment

(d) measures amending the limit values on rolling resistance and rolling noise laid down in Parts B and C of Annex II insofar as is necessary as a result of changes in test procedures and without lowering the level of protection of the environment;

Or. en

Amendment 606 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – subparagraph 2 – point d

Text proposed by the Commission

(e) detailed rules on the procedure for the determination of the noise levels referred to in point 1 of Part C of Annex II;

Amendment

(e) (d) detailed rules on the procedure for the determination of the noise levels referred to in point 1 of Part C of Annex II;

Or. en

Amendment 607

József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – point f

Text proposed by the Commission

Amendment

deleted

(f) measures amending Annex IV to include the UNECE Regulations that are mandatory under Article 4(4) of Decision 97/836/EC;

Or. en

Amendment 608 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – subparagraph 2 – point e

Text proposed by the Commission

(g) administrative provisions concerning the specific procedures, tests and technical requirements for the typeapproval of motor vehicles, their trailers and components and separate technical units with regard to the provisions of Articles 5 to 12;

Amendment

(g) (e) administrative provisions concerning the specific procedures, tests and technical requirements for the typeapproval of motor vehicles, their trailers and components and separate technical units with regard to the provisions of Articles 5 to 12;

Or. en

Amendment 609 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – subparagraph 2 – point f

Text proposed by the Commission

(h) measures exempting certain
vehicles or classes of vehicles of categories
M2, M3, N2 and N3 from the obligation to
install advanced vehicle systems referred to
in Article 10 where, following a
cost/benefit analysis and taking into
account all relevant safety aspects, the
application of those systems proves not to
be appropriate to the vehicle or class of
vehicles concerned;

Amendment

(h) (f) measures exempting certain vehicles or classes of vehicles of categories M2, M3, N2 and N3 from the obligation to install advanced vehicle systems referred to in Article 10 where, following a cost/benefit analysis and taking into account all relevant safety aspects, the application of those systems proves not to be appropriate to the vehicle or class of vehicles concerned;

Or. en

Amendment 610 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part IX – point 98 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 661/2009 Article 14 – subparagraph 2 – point g

Text proposed by the Commission

(i) other measures necessary for the application of this Regulation.;

Amendment

(i) (g) other measures necessary for the application of this Regulation.;

Or. en

Amendment 611 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part X – point 101 – paragraph 2 – point 2 Directive 2008/48/EC Article 24a – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 19(5) shall be conferred on the Commission for *an*

Amendment

2. The power to adopt delegated acts referred to in Article 19(5) shall be conferred on the Commission for a period

PE615.472v01-00

indeterminate period of *time from* [*the* entry into force of this *Omnibus*].

of five years from ... [date of entry into force of this amending Regulation]. The Commission shall draw up a report in respect of the delegation of power not later than nine months before the end of the five-year period. The delegation of power shall be tacitly extended for periods of an identical duration, unless the European Parliament or the Council opposes such extension not later than three months before the end of each period.

Or. en

Justification

Alignment of the duration of the empowerment.

Amendment 612 Roberto Gualtieri on behalf of the Committee on Economic and Monetary Affairs

Proposal for a regulation Annex I – part X – point 101 – paragraph 2 – point 2 Directive 2008/48/EC Article 24 a – paragraph 6

Text proposed by the Commission

A delegated act adopted pursuant to Article 19(5) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or *by* the Council within a period of *two* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *two* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Amendment

6. A delegated act adopted pursuant to Article 19(5) shall enter into force only if no objection has been expressed either by the European Parliament or the Council within a period of *three* months of notification of that act to the European Parliament and the Council or if, before the expiry of that period, the European Parliament and the Council have both informed the Commission that they will not object. That period shall be extended by *three* months at the initiative of the European Parliament or of the Council.

Or. en

Justification

Alignment of the scrutiny period and its prolongation.

Amendment 613 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 111 – paragraph 3 – point 1 – point a – point ii Regulation (EC) No 782/2003 Article 6 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *concerning the establishment of a harmonised* survey and certification regime for the ships referred to in point (b) of this paragraph, if necessary.; Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Regulation by establishing a harmonized* survey and certification regime for the ships referred to in point (b) of *the first subparagraph of* this paragraph, if necessary.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 614 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 112 – paragraph 3 – point 1 – point b Directive 2004/52/EC Article 4 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 4a *concerning the definition of* the European electronic toll service. Such acts shall only be adopted if all the conditions, evaluated on the basis of appropriate studies, are in place to enable

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 4a *to supplement this Regulation by defining* the European electronic toll service. Such acts shall only be adopted if all the conditions, evaluated on the basis of appropriate studies, are in place to enable

AM\1142203EN.docx

136/188

interoperability to work from all points of view, including technical, legal and commercial conditions. interoperability to work from all points of view, including technical, legal and commercial conditions.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 615 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 112 – paragraph 3 – point 1 – point b Directive 2004/52/EC Article 4 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 4a *concerning* technical decisions relating to the realisation of the European electronic toll service.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 4a *to supplement this Directive by adopting* technical decisions relating to the realisation of the European electronic toll service.;

Or. en

Amendment 616 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 117 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 868/2004 Article 5 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *concerning* a detailed methodology for determining the existence of unfair pricing practices. This methodology shall cover, inter alia, the

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *to supplement this Regulation by establishing* a detailed methodology for determining the existence of unfair pricing practices. This methodology shall cover,

AM\1142203EN.docx

137/188

manner in which normal competitive pricing, actual costs and reasonable profit margins are to be assessed in the specific context of the aviation sector.; inter alia, the manner in which normal competitive pricing, actual costs and reasonable profit margins are to be assessed in the specific context of the aviation sector.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 617 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 120 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 2111/2005 Article 8 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a laying down detailed rules in respect of the procedures referred to in this Chapter taking due account of the need for decisions to be taken swiftly on updating the Community list.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *to supplement this Regulation by* laying down detailed rules in respect of the procedures referred to in this Chapter taking due account of the need for decisions to be taken swiftly on updating the Community list.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 618 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 121 – paragraph 3 – point 1 – point a Directive 2006/126/EC Article 1 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *concerning* requirements for the microchip referred to in Annex I. Those requirements shall provide for EC typeapproval, which shall only be granted when the ability to resist attempts to tamper with or alter data is demonstrated.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Directive by laying down* requirements for the microchip referred to in Annex I. Those requirements shall provide for EC type-approval, which shall only be granted when the ability to resist attempts to tamper with or alter data is demonstrated.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 619 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 121 – paragraph 3 – point 2 Directive 2006/126/EC Article 3 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *in order to establish appropiate* antiforgery specifications.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 8a *to supplement this Directive by establishing appropriate* anti-forgery specifications.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 620 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a establishing, on the basis of a draft prepared by the Agency, a Community model for the licence, the certificate and the certified copy of the certificate, and to determine their physical characteristics, taking into account therein anti-forgery measures.

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a *to supplement this Directive by* establishing, on the basis of a draft prepared by the Agency, a Community model for the licence, the certificate and the certified copy of the certificate, and to determine their physical characteristics, taking into account therein anti-forgery measures.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 621 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 1 Directive 2007/59/EC Article 4 – paragraph 4 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a establishing, on the basis of a recommendation prepared by the Agency, the Community Codes for the different types in categories A and B as referred to in paragraph 3 of this Article.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a *to supplement this Directive by* establishing, on the basis of a recommendation prepared by the Agency, the Community Codes for the different types in categories A and B as referred to in paragraph 3 of this Article.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

PE615.472v01-00

140/188

Amendment 622 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 2 Directive 2007/59/EC Article 22 – paragraph 4 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

To this end, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a establishing, on the basis of a draft prepared by the Agency, the basic parameters of the registers to be set up, such as data to be recorded, their format and the data exchange protocol, access rights, the duration of data retention and the procedures to be followed in cases of bankruptcy. ;

Amendment

To this end, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a *to supplement this Directive by* establishing, on the basis of a draft prepared by the Agency, the basic parameters of the registers to be set up, such as data to be recorded, their format and the data exchange protocol, access rights, the duration of data retention and the procedures to be followed in cases of bankruptcy.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 623 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 3 – point b Directive 2007/59/EC Article 23 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a *in order to establish* those criteria.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a *to supplement this Directive by establishing* those criteria.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 624 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 4 Directive 2007/59/EC Article 25 – paragraph 5 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The choice of examiners and examinations may be subject to Union criteria. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a establishing such Union criteria on the basis of a draft prepared by the Agency.

Amendment

The choice of examiners and examinations may be subject to Union criteria. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a to supplement this Directive by establishing such Union criteria on the basis of a draft prepared by the Agency.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 625 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 123 – paragraph 3 – point 8 Directive 2007/59/EC Article 34 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a laying down the technical and operating specifications for such a smartcard..

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 31a to supplement this Directive by laying down the technical and operating specifications for such a smartcard.

Or. en

AM\1142203EN.docx

142/188

AM\1142203EN.docx

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 626 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 124 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 1371/2007 Article 34 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 34a *concerning* the measures referred to in Articles 2, 10 and 12.

The Commission is empowered to 1. adopt delegated acts in accordance with Article 34a to supplement this Regulation by adopting the measures referred to in Articles 2,10 and 12.

Amendment

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 627 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 126 – paragraph 3 – point 1 Directive 2008/96/EC Article 7 – paragraph 1 a

Text proposed by the Commission

1a. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a determining common criteria according to which accident severity, including number of fatalities and injured persons, is to be reported.;

Amendment

1a. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a to supplement this Directive by determining common criteria according to which accident severity, including number of fatalities and injured persons, is to be reported.

Or. en

143/188

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 628 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 127 – paragraph 3 – point 1 – point a – point i Regulation (EC) No 300/2008 Article 4 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a laying down certain elements of the common basic standards.; Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by* laying down certain elements of the common basic standards.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 629 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 127 – paragraph 3 – point 1 – point b Regulation (EC) No 300/2008 Article 4 – paragraph 4 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a setting criteria to allow Member States to derogate from the common basic standards referred to in paragraph 1 and to adopt alternative security measures that provide an adequate level of protection on the basis of a local risk assessment. Such alternative measures shall be justified by

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by* setting criteria to allow Member States to derogate from the common basic standards referred to in paragraph 1 and to adopt alternative security measures that provide an adequate level of protection on the basis of a local risk assessment. Such alternative

144/188

reasons relating to the size of the aircraft, or by reasons relating to the nature, scale or frequency of operations or of other relevant activities. measures shall be justified by reasons relating to the size of the aircraft, or by reasons relating to the nature, scale or frequency of operations or of other relevant activities.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 630 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 129 – paragraph 3 – point 1 Directive 2009/18/EC Article 5 – paragraph 4 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning* the common methodology for investigating marine casualties and incidents taking into account any relevant lessons drawn from safety investigations.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Directive by establishing* the common methodology for investigating marine casualties and incidents taking into account any relevant lessons drawn from safety investigations.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 631 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 131 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 391/2009 Article 14 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *concerning*:

Amendment

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *to supplement this Regulation by laying down the following*:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 632 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 131 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 391/2009 Article 14 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *concerning* detailed rules on the imposition of fines and periodic penalty payments pursuant to Article 6, and, if necessary regarding the withdrawal of recognition of ship inspection and survey organisations pursuant to Article 7.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 14a *to supplement this Regulation by establishing* detailed rules on the imposition of fines and periodic penalty payments pursuant to Article 6, and, if necessary regarding the withdrawal of recognition of ship inspection and survey organisations pursuant to Article 7.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 633 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 133 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 1071/2009

Article 6 – paragraph 2 – point b – paragraphs 1 and 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a establishing a list of categories, types and degrees of seriousness of serious infringements of Union rules which, in addition to those set out in Annex IV, may lead to the loss of good repute. Member States shall take into account information on those infringements, including information received from other Member States, when setting the priorities for checks pursuant to Article 12(1).;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 24a *to supplement this Regulation by* establishing a list of categories, types and degrees of seriousness of serious infringements of Union rules which, in addition to those set out in Annex IV, may lead to the loss of good repute. Member States shall take into account information on those infringements, including information received from other Member States, when setting the priorities for checks pursuant to Article 12(1).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 634 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 2 – point a Regulation (EC) No 1073/2009 Article 5 – paragraph 3 – subparagraph 5

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the procedures for the names of such carriers and the connection points en route to be communicated to the competent authorities of the Member States concerned.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the procedures for the names of such carriers and the connection points en route to be communicated to the competent authorities of the Member States concerned.

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 635 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 2 – point b Regulation (EC) No 1073/2009 Article 5 – paragraph 5 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the format of certificates.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the format of certificates.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 636 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 1073/2009 Article 6 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the format of authorisations.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the format of authorisations.

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 637 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 1073/2009 Article 7 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the format of applications.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the format of applications.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 638 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 5 Regulation (EC) No 1073/2009 Article 12 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the format of the journey form, the book of journey forms and the way in which they are used.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the format of the journey form, the book of journey forms and the way in which they are used.

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 639 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XI – point 135 – paragraph 3 – point 8 Regulation (EC) No 1073/2009 Article 28 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *concerning* the format of the table to be used for the communication of the statistics referred to in paragraph 2..

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 25a *to supplement this Regulation by establishing* the format of the table to be used for the communication of the statistics referred to in paragraph 2.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 640 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 136 – paragraph 2 – point 1 Directive 89/108/EEC Article 4 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a determining the purity criteria to be satisfied by those cryogenic media.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Directive by* determining the purity criteria to be satisfied by those cryogenic media.

Or. en

AM\1142203EN.docx

150/188

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 641 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 136 – paragraph 2 – point 2 Directive 89/108/EEC Article 11

Text proposed by the Commission

"The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a determining the sampling procedures for quick-frozen foodstuffs and the procedures for monitoring their temperature and for monitoring temperatures in the means of transport, warehousing and storage.;

Amendment

'The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Directive by* determining the sampling procedures for quick-frozen foodstuffs and the procedures for monitoring their temperature and for monitoring temperatures in the means of transport, warehousing and storage.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 642 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 137 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

In order to achieve the objectives of Directive 1999/2/EC, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend that Directive to the extent necessary to ensure the protection of public health and to supplement that Directive in respect of exceptions relating

Amendment

In order to achieve the objectives of Directive 1999/2/EC, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend that Directive to the extent necessary to ensure the protection of public health and to supplement that Directive in respect of exceptions relating

AM\1142203EN.docx

to the maximum radiation dose for foodstuffs, the supplementary requirements for facilities. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement on Better Law-Making of 13 April 2016. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

to the maximum radiation dose for foodstuffs *and* the supplementary requirements for facilities. It is of particular importance that the Commission carry out appropriate consultations during its preparatory work, including at expert level, and that those consultations be conducted in accordance with the principles laid down in the Interinstitutional Agreement of 13 April 2016 on Better Law-Making. In particular, to ensure equal participation in the preparation of delegated acts, the European Parliament and the Council receive all documents at the same time as Member States' experts, and their experts systematically have access to meetings of Commission expert groups dealing with the preparation of delegated acts.

Or. en

Amendment 643 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 137 – paragraph 2 – point 1 Directive 1999/2/EC Article 5 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *allowing* exceptions to paragraph 1 taking into account the available scientific knowledge and the relevant international standards.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Directive in order to allow* exceptions to paragraph 1 taking into account the available scientific knowledge and the relevant international standards.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 644 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 137 – paragraph 2 – point 2 Directive 1999/2/EC Article 7 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a concerning the supplementary requirement referred to in the first indent of the first subparagraph of this Article taking into account requirements in terms of efficacy and safety of treatment used, and related to good hygienic practices of food processing.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a to supplement this Directive by establishing rules concerning the supplementary requirement referred to in the first indent of the first subparagraph of this Article taking into account requirements in terms of efficacy and safety of treatment used, and related to good hygienic practices of food processing.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 645 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 139 – paragraph 3 – point 1 – point a Directive 2001/18/E Article 16 – paragraph 2 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, establishing the criteria and information requirements referred to in paragraph 1, as well as any appropriate requirements for a summary of the dossier, after consultation of the relevant Scientific Committee. The criteria and information

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, *to supplement this Directive by* establishing the criteria and information requirements referred to in paragraph 1, as well as any appropriate requirements for a summary of the dossier, after consultation of the relevant Scientific Committee. The

requirements shall be such as to ensure a high level of safety of human health and the environment and shall be based on the available scientific evidence concerning such safety and on experience gained from the release of comparable GMOs.; criteria and information requirements shall be such as to ensure a high level of safety of human health and the environment and shall be based on the available scientific evidence concerning such safety and on experience gained from the release of comparable GMOs.

Or. en

Amendment 646 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 139 – paragraph 3 – point 2 – point a Directive 2001/18/EC Article 21 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. For products where adventitious or technically unavoidable traces of authorised GMOs cannot be excluded, the Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, establishing minimum thresholds below which these products shall not have to be labelled in accordance with paragraph 1 of this Article. Threshold levels shall be established according to the product concerned.;

Amendment

2. For products where adventitious or technically unavoidable traces of authorised GMOs cannot be excluded, the Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, *to supplement this Directive by* establishing minimum thresholds below which these products shall not have to be labelled in accordance with paragraph 1 of this Article. Threshold levels shall be established according to the product concerned.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 647 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 139 – paragraph 3 – point 2 – point b

PE615.472v01-00

Directive 2001/18/EC Article 21 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, establishing the thresholds referred to in the first subparagraph of this paragraph.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 29a, *to supplement this Directive by* establishing the thresholds referred to in the first subparagraph of this paragraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 648 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 140 – paragraph 3 – point 2 Directive 2001/83/EC Article 23 b – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 121a establishing the arrangements referred to in in paragraph 1.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 121a *to supplement this Directive by* establishing the arrangements referred to in in paragraph 1.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 649 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 140 – paragraph 3 – point 4 Directive 2001/83/EC

Article 47 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 121a specifying the principles and guidelines of good manufacturing practices for medicinal products referred to in Article 46(f).;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 121a *to supplement this Directive by* specifying the principles and guidelines of good manufacturing practices for medicinal products referred to in Article 46(f).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 650 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

In order to achieve the objectives of Regulation (EC) No 999/2001, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the Annexes to that Regulation *and* to supplement that Regulation by:

Amendment

In order to achieve the objectives of Regulation (EC) No 999/2001, the power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to amend the Annexes to that Regulation *by*:

– updating the list of permitted rapid tests,

- amending the age of bovine animals to be covered by annual monitoring programmes,

 updating the list of criteria to demonstrate improvement of the epidemiological situation of the country,
 deciding to allow feeding of young animals of ruminant species with proteins derived from fish.

The power to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to supplement that Regulation by:

 laying down detailed criteria for granting such exemption from prohibitions concerning animal feeding,
 deciding to introduce a tolerance level for insignificant amounts of animal proteins in feedingstuffs caused through adventitious and technically unavoidable contamination,
 deciding on the age,

- laying down rules providing for exemptions from the requirement to remove and destroy specified risk material,

- *approving production processes*,

deciding to extend certain

provisions to other animal species, – deciding to extend to other products of animal origin,

- adopting the method to confirm BSE in ovine and caprine animals.

Or. en

(This amendment concerns paragraph 1 of point 141 as a whole: indents 1 and 4 of paragraph 1 of point 141 in the Commission proposal have become (amended) indents 1 and 4 in the first part of paragraph 1 in Parliament's amendment and indents 5 to 12 of paragraph 1 of point 141 in the Commission proposal have become (unamended) indents 1 to 8 in the second part of paragraph 1 in the Parliament's amendment)

Justification

Clarification of empowerments (i.e. to amend or to supplement)

Amendment 651 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 1 – indent 1

Text proposed by the Commission

Amendment

approving rapid tests,

Or. en

157/188

deleted

Justification

see previous amendment to paragraph 1 of point 141 as a whole

Amendment 652 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 1 – indent 2

Text proposed by the Commission

- amending the age of bovine animals to be covered by annual monitoring programmes,

Or. en

Justification

deleted

See previous amendment to paragraph 1 of point 141 as a whole

Amendment 653 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 1 – indent 3

Text proposed by the Commission

deleted

Amendment

- laying down the criteria to demonstrate improvement of the epidemiological situation of the country and to list them in the Annex,

Or. en

Justification

See previous amendment to paragraph 1 of point 141 as a whole

Amendment 654 József Szájer

PE615.472v01-00

Amendment

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 1 – indent 4

Text proposed by the Commission

Amendment

- deciding to allow feeding of young animals of ruminant species with proteins derived from fish,

Or. en

Justification

deleted

See previous amendment to paragraph 1 of point 141 as a whole

Amendment 655 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 999/2001 Article 5 – paragraph 3 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b approving the rapid tests referred to in the second subparagraph. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b amending Annex X, Chapter C, point 4 to update the list set out therein.; Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b amending Annex X, Chapter C, point 4 to update the list *of permitted rapid tests* set out therein.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 656 József Szájer

Proposal for a regulation

Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 2 – point a

Regulation (EC) No 999/2001 Article 6 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b approving the rapid tests for that purpose. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b amending Annex X to list those tests.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b amending Annex X to list *the rapid* tests *permitted for that purpose*.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 657 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 2 – point b Regulation (EC) No 999/2001 Article 6 – paragraph 1 b – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

At the request of a Member State which can demonstrate the improvement of the epidemiological situation of the country, the annual monitoring programmes of that particular Member State may be revised. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b:

Amendment

At the request of a Member State which can demonstrate the improvement of the epidemiological situation of the country, the annual monitoring programmes of that particular Member State may be revised. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b amending point 7 of Part I of Chapter A of Annex III to list the criteria according to which the improvement of the epidemiological situation of the country, for the purpose of revising the monitoring programmes, should be assessed.

(Parliament's amendment takes over points (a) and (b) of the second subparagraph of paragraph 1b of Article 6 in the Commission proposal.)

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend)

Amendment 658 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 2 – point b Regulation (EC) No 999/2001 Article 6 – paragraph 1 b – subparagraph 2 – point a

Text proposed by the Commission

establishing certain criteria *(a)* according to which the improvement of the epidemiological situation of the country, for the purpose of revising the monitoring programmes, should be assessed;

Justification

See previous amendment to Article 6, paragraph 1b, subparagraph 2, of Regulation (EC) No 999/2001

Amendment 659 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 2 – point b Regulation (EC) No 999/2001 Article 6 - paragraph 1 b - subparagraph 2 -point b

Text proposed by the Commission

deleted amending point 7 of Part I of Chapter A of Annex III to list the criteria

AM\1142203EN.docx

referred to in point (a).;

(b)

PE615.472v01-00

Or. en

Amendment

deleted

Amendment

Justification

See previous amendment to Article 6, paragraph 1b, subparagraph 2, of Regulation (EC) No 999/2001

Amendment 660 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 3 – point b Regulation (EC) No 999/2001 Article 7 – paragraph 4 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

At the request of a Member State or third country a decision in accordance with the procedure referred to in Article 24(2) may be taken to grant individual exemptions from the restrictions in this paragraph. Any exemption shall take account of the provisions provided for in paragraph 3 of this Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b laying down detailed criteria to be taken in to account when granting such exemption.;

Amendment

At the request of a Member State or third country a decision in accordance with the procedure referred to in Article24(2) may be taken to grant individual exemptions from the restrictions in this paragraph. Any exemption shall take account of the provisions provided for in paragraph 3 of this Article. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *to supplement this Regulation by* laying down detailed criteria to be taken in to account when granting such exemption.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 661 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 3 – point c Regulation (EC) No 999/2001 Article 7 – paragraph 4 a

Text proposed by the Commission

4a. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b setting a tolerance level for insignificant amounts of animal proteins in *feedingstuffs* caused through adventitious and technically unavoidable contamination, based on a favourable risk assessment taking into account at least the amount and possible source of contamination and the final destination of the consignment.;

Amendment

4a. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b to supplement this Regulation by setting a tolerance level for insignificant amounts of animal proteins in feeding stuffs caused through adventitious and technically unavoidable contamination, based on a favourable risk assessment taking into account at least the amount and possible source of contamination and the final destination of the consignment.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 662 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 4 – point a Regulation (EC) No 999/2001 Article 8 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The specified risk material shall be removed and disposed of in accordance with Annex V to this Regulation and with Regulation (EC) No 1069/2009. It shall not be imported into the Union. The list of specified risk material referred to in Annex V shall include at least the brain, spinal cord, eyes and tonsils of bovine animals aged over 12 months and the vertebral column of bovine animals above an age to be determined by the Commission. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b to *determine* that age. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The specified risk material shall be 1. removed and disposed of in accordance with Annex V to this Regulation and with Regulation(EC) No 1069/2009. It shall not be imported into the Union. The list of specified risk material referred to in Annex V shall include at least the brain, spinal cord, eyes and tonsils of bovine animals aged over 12 months and the vertebral column of bovine animals above an age to be determined by the Commission. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b to supplement this Regulation by determining that age. The Commission is empowered to adopt delegated acts in

23b amending the list of specified risk material in Annex V taking into account the different risk categories laid down in the first subparagraph of Article 5(1) and the requirements of Article 6(1a) and (1b)(b).; accordance with Article 23b amending the list of specified risk material in Annex V taking into account the different risk categories laid down in the first subparagraph of Article 5(1) and the requirements of Article 6(1a) and (1b)(b).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 663 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 4 – point b Regulation (EC) No 999/2001 Article 8 – paragraph 2 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b to approve an alternative test allowing to detect BSE prior to slaughter and to amend the list in Annex X. Paragraph 1 of this Article shall not apply to tissues from animals which have undergone the alternative test, provided that this test is applied under the conditions provided for in Annex V and the test results are negative.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *amending Annex X to update the list of permitted* alternative *tests* allowing to detect BSE prior to slaughter *set out therein*. Paragraph 1 of this Article shall not apply to tissues from animals which have undergone the alternative test, provided that this test is applied under the conditions provided for in Annex V and the test results are negative.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend).

Amendment 664 József Szájer

Proposal for a regulation

Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 4 – point c

Regulation (EC) No 999/2001 Article 8 – paragraph 5

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b laying down rules providing for exemptions from paragraphs 1 to 4 of this Article, with regard to the date of the effective enforcement of the feeding prohibition provided for in Article 7(1) or, as appropriate for third countries or regions thereof with a controlled BSE risk, with regard to the date of the effective enforcement of the ban of ruminant protein in feed for ruminants with a view to limiting the requirements to remove and destroy specified risk material to animals born before that date in the countries or regions concerned.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b to supplement this Regulation by laying down rules providing for exemptions from paragraphs 1 to 4 of this Article, with regard to the date of the effective enforcement of the feeding prohibition provided for in Article 7(1) or, as appropriate for third countries or regions thereof with a controlled BSE risk, with regard to the date of the effective enforcement of the ban of ruminant protein in feed for ruminants with a view to limiting the requirements to remove and destroy specified risk material to animals born before that date in the countries or regions concerned.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 665 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 5 – point a Regulation (EC) No 999/2001 Article 9 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b approving production processes that shall be used to produce the products of animal origin listed in Annex VI.;

Amendment

1. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *to supplement this Regulation by* approving production processes that shall be used to produce the products of animal origin listed in Annex VI.

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 666 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 6 Regulation (EC) No 999/2001 Article 15 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *supplementing* this Regulation *to extend* the provisions of paragraphs 1 and 2 to other animal species.;

Amendment

3. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *to supplement* this Regulation *by extending* the provisions of paragraphs 1 and 2 to other animal species.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 667 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 7 Regulation (EC) No 999/2001 Article 16 – paragraph 7 – sentence 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *supplementing* this Regulation *to extend* the provisions of paragraphs 1 to *6to* other products of animal origin.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *to supplement* this Regulation *by extending* the provisions of paragraphs 1 to *6 to* other products of animal origin.

Or. en

AM\1142203EN.docx

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 668 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 141 – paragraph 3 – point 8 Regulation (EC) No 999/2001 Article 20 – paragraph 2 – sentence 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b laying down the method to confirm BSE in ovine and caprine animals.; Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 23b *to supplement this Regulation by* laying down the method to confirm BSE in ovine and caprine animals.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 669 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 142 – paragraph 2 – point 2 – point b Directive 2002/32/EC Article 8 – paragraph 2 – indent 2

Text proposed by the Commission

- is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a to *define* acceptability criteria for detoxification processes as a complement to the criteria provided for products intended for animal feed which have undergone such processes.;

Amendment

- is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 10a to *supplement this Directive by defining* acceptability criteria for detoxification processes as a complement to the criteria provided for products intended for animal feed which have undergone such processes.

Or. en

AM\1142203EN.docx

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 670 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 143 – paragraph 3 – point 1 – point a Directive 2002/46/EC Article 4 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a *concerning* the purity criteria for substances listed in Annex II, except where such criteria apply pursuant to paragraph 3.";;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 12a *to supplement this Directive by establishing* the purity criteria for substances listed in Annex II, except where such criteria apply pursuant to paragraph 3.

Or. en

Justification

168/188

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 671 József Szájer

PE615.472v01-00

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 145 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 178/2002 Article 29 – paragraph 6 – point a

Text proposed by the Commission

(a) delegated acts in accordance with Article 57a *concerning* the procedure to be applied by the Authority to the requests for a scientific opinion;

Amendment

(a) delegated acts in accordance with Article 57a *to supplement this Regulation by establishing* the procedure to be applied by the Authority to the requests for a scientific opinion;

Or. en

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 672 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 145 – paragraph 3 – point 3 Regulation (EC) No 178/2002 Article 36 – paragraph 3 – subparagraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 57a establishing the criteria for inclusion of an institute on the list of competent organisations designated by the Member States, arrangements for setting out harmonised quality requirements and the financial rules governing any financial support.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 57a *to supplement this Regulation by* establishing the criteria for inclusion of an institute on the list of competent organisations designated by the Member States, arrangements for setting out harmonised quality requirements and the financial rules governing any financial support.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 673 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 148 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 1830/2003 Article 8

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 9a, establishing and adapting a system for the development and assignment of unique

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts, in accordance with Article 9a, *to supplement this Regulation by* establishing and adapting a system for the

AM\1142203EN.docx

identifiers to GMOs taking account of developments in international fora.;

development and assignment of unique identifiers to GMOs taking account of developments in international fora.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 674 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 149 – paragraph 2 – point 3 Regulation (EC) No 1831/2003 Article 7 – paragraph 5 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *concerning the establishment of* rules to allow for simplified provisions for the authorisation of additives which have been authorised for use in food.;

Amendment

5. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 21a *to supplement this Regulation by establishing* rules to allow for simplified provisions for the authorisation of additives which have been authorised for use in food.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 675 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 150 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 2065/2003 Article 17 – paragraph 3

Text proposed by the Commission

3. The Commission is empowered to

Amendment

The Commission is empowered to

PE615.472v01-00

170/188

3.

adopt delegated acts in accordance with Article 18a *concerning* quality criteria for validated analytical methods referred to in point 4 of Annex II, including substances to be measured. Those delegated acts shall take into account available scientific evidence.; adopt delegated acts in accordance with Article 18a *to supplement this Regulation by establishing* quality criteria for validated analytical methods referred to in point 4 of Annex II, including substances to be measured. Those delegated acts shall take into account available scientific evidence.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 676 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 153 – paragraph 2 – point 3 Regulation (EC) No 852/2004 Article 12 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *concerning* specific provisions for the application of the requirements of this Regulation to specific foodstuffs in order to address specific risks or emerging hazards in relation to public health.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Regulation by laying down* specific provisions for the application of the requirements of this Regulation to specific foodstuffs in order to address specific risks or emerging hazards in relation to public health.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 677 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 154 – paragraph 2 – point 1

Regulation (EC) No 853/2004 Article 3 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. Food business operators shall not use any substance other than potable water - or, when Regulation (EC) No 852/2004 or this Regulation permits its use, clean water — to remove surface contamination from products of animal origin, unless use of the substance has been approved by the Commission. For that purpose the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a. Food business operators shall also comply with any conditions for use that may be adopted under the same procedure. The use of an approved substance shall not affect the food business operator's duty to comply with the requirements of this Regulation.;

Amendment

2. Food business operators shall not use any substance other than potable water - or, when Regulation (EC) No 852/2004 or this Regulation permits its use, clean water - to remove surface contamination from products of animal origin, unless use of the substance has been approved by the Commission. For that purpose the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a that supplement this Regulation. Food business operators shall also comply with any conditions for use that may be adopted under the same procedure. The use of an approved substance shall not affect the food business operator's duty to comply with the requirements of this Regulation.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 678 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 154 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 853/2004 Article 8 – paragraph 3 – point a

Text proposed by the Commission

(a) The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *[*amending paragraphs 1 and 2 in order to update the requirements set out in those paragraphs*]*, taking into account changes in Member States' control programmes or of the adoption of microbiological criteria in accordance with

Amendment

(a) The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a amending paragraphs 1 and 2 in order to update the requirements set out in those paragraphs, taking into account changes in Member States' control programmes or of the adoption of microbiological criteria in accordance with

Regulation (EC) No 852/2004.;

Regulation (EC) No 852/2004.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 679 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 154 – paragraph 2 – point 4 Regulation (EC) No 853/2004 Article 10 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a granting derogations from Annex II and III, taking into account the relevant risk factors and provided that such derogations do not affect the achievement of the following objectives of this Regulation:

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 11a *to supplement this Regulation by* granting derogations from Annex II and III, taking into account the relevant risk factors and provided that such derogations do not affect the achievement of the following objectives of this Regulation:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 680 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 156 – paragraph 2 – point 1 Regulation (EC) No 183/200 Article 5 – paragraph 3 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

AM\1142203EN.docx

30a defining the criteria and targets referred to in points (a) and (b).;

30a *to supplement this Regulation by* defining the criteria and targets referred to in points (a) and (b).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 681 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 156 – paragraph 2 – point 2 Regulation (EC) No 183/2005 Article 10 – point 3

Text proposed by the Commission

(3) approval is required by a Delegated Regulation that the Commission is empowered to adopt in accordance with Article 30a.;

Amendment

(3) approval is required by a Delegated Regulation that the Commission is empowered to adopt in accordance with Article 30a *and that supplements this Regulation*;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 682 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 156 – paragraph 2 – point 4 Regulation (EC) No 183/2005 Article 28 – paragraph 1

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 30a granting derogations from Annexes I, Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 30a *to supplement this Regulation by*

PE615.472v01-00

II and III for particular reasons, provided that such derogations do not affect the achievement of the objectives of this Regulation. ; granting derogations from Annexes I, II and III for particular reasons, provided that such derogations do not affect the achievement of the objectives of this Regulation;

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 683 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 157 – paragraph 3 – point 1 Regulation (EC) No 1901/2006 Article 20 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a defining further the grounds for granting a deferral, on the basis of the experience acquired as a result of the operation of paragraph 1.;

Amendment

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a *to supplement this Regulation by* defining further the grounds for granting a deferral, on the basis of the experience acquired as a result of the operation of paragraph 1.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 684 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 157 – paragraph 3 – point 2 Regulation (EC) No 1901/2006 Article 49 – paragraph 3 – subparagraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a laying down:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 50a to supplement this Regulation by laying down:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 685 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 161 – paragraph 2 – point 1 Directive 2009/32/EC Article 4 – paragraph 2 – introductory part

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 5a establishing

2. The Commission is empowered to

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 686 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 163 – paragraph 3 – point 1 Directive 2009/54/EC Article 4 – paragraph 1 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

The Commission is empowered to adopt

Amendment

PE615.472v01-00

176/188

AM\1142203EN.docx

Amendment

adopt delegated acts in accordance with Article 5a to supplement this Regulation by establishing the following:

delegated acts in accordance with Article 13a concerning the measures referred to in points b(i) and (c)(i) of the first subparagraph.; delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Directive by establishing rules* concerning the measures referred to in points b(i) and (c)(i) of the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 687 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 163 – paragraph 3 – point 2 Directive 2009/54/EC Article 9 – paragraph 4 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a concerning the measures referred to in point (d) of the first subparagraph.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Directive by establishing rules* concerning the measures referred to in point (d) of the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 688 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 163 – paragraph 3 – point 4 Directive 2009/54/EC Article 12 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

Amendment

AM\1142203EN.docx

177/188

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a concerning the measures referred to in points (a) to (f) of the first paragraph.; The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 13a *to supplement this Directive by establishing rules* concerning the measures referred to in points (a) to(f) of the first paragraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 689 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 166 – paragraph 3 – point 4 Regulation (EC) No 767/2009 Article 17 – paragraph 4 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a, *concerning the establishment of* the list of categories of feed materials referred to in paragraph 2(c).;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 27a *to supplement this Regulation by establishing* the list of categories of feed materials referred to in paragraph 2(c).

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 690 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Amendment

In order to achieve the objectives of Regulation (EC) No 1069/2009, the power In order to achieve the objectives of Regulation (EC) No 1069/2009, the power

PE615.472v01-00

to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to *supplement* that Regulation as regards: to adopt acts in accordance with Article 290 of the Treaty should be delegated to the Commission to *amend* that Regulation as regards *an end point in the manufacturing chain and to supplement it as regards*:

Amendment

Or. en

Justification

Alignment of the introductory text (Recital) with amendment proposed for Article 5(2) of Regulation (EC) No 1069/2009

Amendment 691 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 1 – indent 1

Text proposed by the Commission

– an end point in the manufacturing deleted chain;

Or. en

Justification

See previous amendment amending the introductory part of paragraph 1 of point 167

Amendment 692 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 1 – point b Regulation (EC) No 1069/2009 Article 5 – paragraph 2 – subparagraph 3

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *concerning* an end point in the manufacturing chain, beyond which

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to amend this Regulation as regards* an end point in the manufacturing

AM\1142203EN.docx

179/188

derived products referred to in this paragraph are no longer subject to the requirements of this Regulation.; chain, beyond which derived products referred to in this paragraph are no longer subject to the requirements of this Regulation.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to amend)

Amendment 693 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 2 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 6 – paragraph 1 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a concerning the measures referred to in point (b)(ii) of the first subparagraph.;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures referred to in point (b)(ii) of the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 694 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 2 – point b Regulation (EC) No 1069/2009 Article 6 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

Amendment

The Commission is empowered to adopt

PE615.472v01-00

180/188

delegated acts in accordance with Article 51a concerning the measures referred to in the first subparagraph.;

delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures referred to in the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 695 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 3 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 7 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a concerning the measures referred to in paragraphs 2 and 3.;

Amendment

4. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the measures referred to in paragraphs 2 and 3.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 696 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 4 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 11 – paragraph 2 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

AM\1142203EN.docx

51a laying down measures relating to the following:;

51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 697 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 5 – point b – point i Regulation (EC) No 1069/2009 Article 15 – paragraph 1 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down measures relating to the following:;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 698 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 6 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 17 – paragraph 2 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down the conditions referred to Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by*

PE615.472v01-00

in the first subparagraph.;

laying down the conditions referred to in the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 699 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 7 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 18 – paragraph 3 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down measures relating to the following:;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 700 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 8 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 19 – paragraph 4 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt

delegated acts in accordance with Article

51a laying down measures relating to the

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the

AM\1142203EN.docx

183/188

following:;

following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 701 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 9 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 20 – paragraph 11 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Following receipt of the opinion of the EFSA, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *as regards* the following:;

Amendment

Following receipt of the opinion of the EFSA, the Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by adopting* the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 702 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 10 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 21 – paragraph 6 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down measures relating to the following:;

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the

184/188

2.

PE615.472v01-00

Or. en

Justification

following:

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 703 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 11 – point b Regulation (EC) No 1069/2009 Article 27 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a concerning the following measures related to this Section and to Section 1 of this Chapter:;

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement the Regulation by establishing rules* concerning the following measures related to this Section and to Section 1 of this Chapter:

Amendment

adopt delegated acts in accordance with

Article 51a to supplement this Regulation by establishing rules concerning measures

The Commission is empowered to

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 704 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 12 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 31 – paragraph 2

Text proposed by the Commission

2. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a concerning measures relating to the public and animal health conditions for

 $AM \ 1142203 EN. docx$

72,01.00

the collection, processing and treatment of animal by-products and derived products referred to in paragraph 1.; relating to the public and animal health conditions for the collection, processing and treatment of animal by-products and derived products referred to in paragraph 1.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 705 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 13 – point a Regulation (EC) No 1069/2009 Article 32 – paragraph 3 – subparagraph 1 – introductory part

Text proposed by the Commission

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down measures relating to the following:;

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down measures relating to the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 706 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 17 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 43 – paragraph 3 – subparagraph 2

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article

PE615.472v01-00

51a concerning the rules referred to in the first subparagraph.;

51a *to supplement this Regulation by establishing rules* concerning the rules referred to in the first subparagraph.

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 707 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 18 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 45 – paragraph 4

Text proposed by the Commission

4. The Commission may adopt *implementing* acts laying down detailed arrangements *for implementing* this Article, including rules concerning the reference methods for microbiological analyses. Those *implementing* acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article *52(3).;*

Amendment

4. The Commission may adopt *delegated* acts laying down detailed arrangements *to supplement* this Article, including rules concerning the reference methods for microbiological analyses. Those *delegated* acts shall be adopted in accordance with the procedure referred to in Article *51a*.

Or. en

Justification

Amendment to align a measure previously submitted under Regulatory Procedure with Scrutiny to delegated acts and clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 708 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 19 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 48 – paragraph 7 – introductory part

Text proposed by the Commission

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a laying down the following:

Amendment

The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* laying down the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).

Amendment 709 József Szájer

Proposal for a regulation Annex I – part XII – point 167 – paragraph 4 – point 19 Regulation (EC) No 1069/2009 Article 48 – paragraph 8 – introductory part

Text proposed by the Commission

8. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a specifying the conditions subject to which the competent authorities may allow derogations from paragraphs 1 to 4 as regards the following:

Amendment

8. The Commission is empowered to adopt delegated acts in accordance with Article 51a *to supplement this Regulation by* specifying the conditions subject to which the competent authorities may allow derogations from paragraphs 1 to 4 as regards the following:

Or. en

Justification

Clarification of empowerment (i.e. to supplement).